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ANOTACE 

 Tato magisterská diplomová práce se zaměřuje na mediální obraz světových 

šampionátů mužů a žen v ledním hokeji 2023. Hlavním cílem práce bude zjistit, jakým 

způsobem zobrazovaly sportovní rubriky zpravodajských serverů Aktuálně.cz, Denik.cz, TN.cz 

a iDNES.cz průběh Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 a Mistrovství světa v ledním 

hokeji žen 2023. Autora bude zajímat, kterému šampionátu byl věnován na jednotlivých 

serverech větší prostor, které servery referovaly o obou šampionát nejvíce a nejméně, zda 

převažovaly články, ve kterých byly hlavním tématem české reprezentační týmy, a jestli počet 

článků narůstal v období, kdy oba turnaje vrcholily. Pozornost bude zaměřena také na délku 

zkoumaných článků. Autora bude také zajímat, kteří novináři v průběhu obou turnajů nejčastěji 

publikovali své články a jaká témata v průběhu obou turnajů převažovala. Práce bude zhotovena 

metodou kvantitativní obsahové analýzy.  

 

ANNOTATION 

This master's thesis focuses on the media image of the 2023 Men's and Women's Ice 

Hockey World Championships. The main aim of the thesis will be to find out how the sports 

sections of news servers Aktuálně.cz, Denik.cz, TN.cz and iDNES.cz the course of the Men's 

Ice Hockey World Championship 2023 and the Women's Ice Hockey World Championship 

2023 were displayed. The author will be interested in which championship was given more 

space on each server, which servers reported on both championships the most and the least, 

whether articles in which the main topic was the Czech national teams prevailed, and whether 

the number of articles increased in the period when both tournaments culminated. Attention will 

also be focused on the length of the examined articles. The author will also be interested in 

which journalists published their articles most often during both tournaments and what topics 

prevailed during both tournaments. The work will be done by the method of quantitative content 

analysis. 

 

KLÍČOVÁ SLOVA 

Kvantitativní obsahová analýza, nastolování agendy, lední hokej, mistrovství světa, 

internetové články. 
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ÚVOD 

 

Ve sportovním prostředí se autor tohoto výzkumu pohybuje na denní bázi, a proto se 

rozhodl, že se tato práce bude věnovat právě sportu. Podobně tomu bylo i s jeho bakalářskou 

diplomovou prací, která nesla název „Televizní pořad Hokej den poté v letech 2018-2020“.1 

Realizována byla formou kvantitativní obsahové analýzy. Tenkrát autor analyzoval jednotlivé 

díly z hokejového televizního pořadu, nyní ovšem bude analyzovat články čtyř rozšířených 

internetových periodik v České republice. Díky pozitivní zkušenosti z bakalářské diplomové 

práce se také magisterská diplomová práce bude věnovat hokeji, konkrétně budou analyzovány 

články z období Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 a Mistrovství světa v ledním 

hokeji žen 2023. 

Cílem této práce bude zjistit, jakým způsobem vybraná média o světových 

šampionátech mužů a žen v roce 2023 informovala. Práce vznikne formou kvantitativní 

obsahové analýzy, která je pro vypracování mediálního obrazu velice účinná. Metoda 

kvantitativní obsahové analýzy je totiž maximálně objektivní, systematická, snadno ověřitelná 

a opakovatelná, byť bohužel nenabízí vysvětlení, proč tomu tak je, nýbrž nabízí pouze 

prezentaci tvrdých dat.  

Ještě před samotnou analytickou částí, která nabídne odpovědi na předem položené 

výzkumné otázky, bude v této práci nabídnuto, jaká dosavadní poznání byla na podobná témata 

vypracována. Následovat bude teoretická část, která nabídne popis konceptů, které jakkoliv 

budou s tím, co se v práci objeví, souviset. Poté dojde k samotné analytické části, která nabídne 

ukotvení v metodě kvantitativní obsahové analýzy a následně předloží výzkumné otázky a 

hypotézy. Představeny budou i vzorek analýzy, jednotky analýzy a následně proběhne 

operacionalizace. Samotné výsledky budou představeny ve druhé polovině magisterské 

diplomové práce. Výhodou kvantitativní obsahové analýzy je, že se výsledky dají znázornit 

pomocí tabulek a grafů, tudíž pro čtenáře je to poté daleko přehlednější. Následně dojde na 

vyhodnocení hypotéz a poté bude autorem práce sepsán závěr, který by měl odpovědět na 

všechny výzkumné otázky. Na posledních stránkách bude uvedena literatura, ze které bylo 

čerpáno.  

 
1 FEKETS, Daniel. Televizní pořad Hokej den poté v letech 2018-2020. Bakalářská práce. Olomouc: Univerzita 

Palackého v Olomouci, 2022. 
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V následujících řádcích bude popsáno, proč se autor této práce rozhodl právě pro toto 

téma. Hokej sleduje od svých šesti let, a proto už zažil několik světových šampionátů. I díky 

velkému rozmachu sociálních sítí v posledních letech pozoruje, že zájem o mistrovství světa 

v hokeji je znatelnější než v minulosti, přestože zpočátku tohoto století měl český hokej 

mnohem větší sportovní úspěchy, než je tomu tak v tomto období. Z pohledu pouhého 

pozorovatele mu v minulých letech přišlo, že v květnu, kdy se obvykle mistrovství světa koná, 

má hokej daleko větší dosah než v ostatních měsících. O hokej se najednou zajímají lidé, které 

tento sport v jiných měsících příliš nezajímá. Reprezentační hokej tak stále dominuje nad tím 

klubovým. Ačkoliv toto tvrzení v této práci nebude nikterak podloženo, a ani to není úmyslem, 

čerpáno je ryze ze subjektivního dojmu autora. Z dojmu člověka, který se ve sportu 

žurnalisticky pohybuje, a který jej samozřejmě bedlivě sleduje.  

V průběhu mistrovství světa je vždy možné registrovat mnoho článků, které se právě 

touto sportovní událostí zabývají. Čtenáře zajímají aktuální informace nejen o českém týmu, 

ale celkově o celém turnaji. Proto před přípravou této práce bylo vyhledáno, které weby jsou 

v České republice nejčtenější. Jelikož pilotní projekt této magisterské diplomové práce se 

odevzdával v první polovině roku 2023, autor práce čerpal ze žebříčku nejnavštěvovanějších 

webů roku 2022. Z elitních sedmi webových stránek na základě vlastních sympatií vybral čtyři, 

které v této práci budou analyzovány. Vybrány byly weby iDNES.cz, Aktuálně.cz, Denik.cz a 

TN.cz.2 

Vypracovat mediální obraz Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 ve 

finském Tampere a lotyšské Rize se autorovi práce zdálo až příliš jednoduché. Chtěl tak 

nabídnout i nějaké srovnání, které by bylo určitým způsobem pro čtenáře zajímavé.  

Z toho vzešel nápad, že v této práci bude nabídnuto srovnání o tom, jak také 

„nesportovní weby“ referovaly o Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023. Světový 

šampionát žen se obvykle koná v dubnu každého roku. Pokud se v posledních letech rapidně 

zvýšil zájem o mistrovství světa mužů, u žen je to úplně stejné. Ještě před pár lety o mistrovství 

světa žen málokdo věděl, málokdo jej sledoval. Většinu lidí tento turnaj prostě nezajímal, nebo 

pro ně nebyl dostatečně atraktivní.  

 
2 Nejsilnější na internetu byl loni Seznam, ovládl i zpravodajské weby. Online. Dostupné 

z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2023/01/nejsilnejsi-na-internetu-byl-loni-seznam-ovladl-i-zpravodajske-

weby/. [cit. 2024-02-23]. 

https://www.mediaguru.cz/clanky/2023/01/nejsilnejsi-na-internetu-byl-loni-seznam-ovladl-i-zpravodajske-weby/
https://www.mediaguru.cz/clanky/2023/01/nejsilnejsi-na-internetu-byl-loni-seznam-ovladl-i-zpravodajske-weby/
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Vše se ale změnilo v roce 2022, kdy se český reprezentační tým žen poprvé v historii 

dostal na Zimní olympijské hry v Pekingu. Jelikož byl český ženský hokejový tým jedním 

z mála reprezentačních kolektivů, který se na Olympiádě objevil, mnoho sportovních fanoušků 

české zápasy samozřejmě sledovalo. Češky tehdy hrály výkonnostně slabší základní skupinu. 

Na začátku porazily domácí Čínu 3:1, následně stejným poměrem Švédky, až ve třetím utkání 

prohrály 2:3 s Dánskem. Poté po nájezdech nestačily na silné Japonky, a tak do čtvrtfinále 

postoupily ze druhého místa své skupiny. Nakonec do bojů o medaile nezasáhly, jelikož nad 

jejich síly byly favorizované Američanky.  

Ačkoliv český tým obsadil konečnou sedmou pozici, jeho historická olympijská účast 

mnoho fanoušků pohltila. O to více pak diváky zajímalo následné mistrovství světa.  

Právě na Mistrovství světa 2022 Češky doslova šokovaly. Pod vedením kanadské 

trenérky Carly MacLeodové porazily ve čtvrtfinále Finky a následně postoupily do semifinále. 

V něm sice jasně nestačily na USA, nicméně v boji o historickou medaili se jim zadařilo a 

Švýcarky porazily 4:2. Jednalo se tedy o historický úspěch pro český ženský hokej.  

I díky popsaným událostem může být srovnání, jak to bylo s mediálním referováním 

mužského a ženského mistrovství světa, velmi zajímavé. Sám autor této práce se o český ženský 

hokejový tým začal daleko více zajímat i díky osobní zkušenosti. V roli redaktora webu 

hokej.cz totiž ženský turnaj Euro Hockey Tour ve finském Vierumäki navštívil, tam řadu 

reprezentantek a členů realizačního týmu osobně poznal.  

Na druhou stranu je potřeba zohlednit, že z českých novinářů byl ve Finsku sám. I 

z tohoto pohledu šlo poznat, že českému ženskému týmu stále není dávána taková pozornost, 

jakou by si bezesporu zasloužil. Přílišná pozornost tam však celkově nebyla věnována ani ze 

stran finských médií. O ostatní reprezentace finští novináři neměli zájem. Alespoň malý zájem 

tak nastal v době, kdy došlo ke vzájemnému utkání mezi Finskem a Českem. Finští novináři to 

tenkrát brali jako možnou odplatu za předchozí čtvrtfinále mistrovství světa.  

V roli novináře za webový portál hokej.cz se autor této práce zúčastnil také Mistroství 

světa žen do osmnácti let 2023 ve švédském Östersundu. Zde se jednalo o mistrovství světa, 

tudíž novinářský zájem byl samozřejmě větší než Euro Hockey Tour „A-týmu“. I tak se ale celý 

šampionát konal v komorním prostředí a v menší hale, kde se vešlo zhruba dva tisíce diváků. 

Vyprodáno bylo prakticky pouze na švédský národní tým, který se mimo jiné dostal až do finále.  
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To všechno jsou důvody, proč se autor práce rozhodl do své magisterské diplomové 

práce zakomponovat také ženské mistrovství světa. Zajímalo jej určité srovnání s tím mužským. 

Nebude se jednat o divácké srovnání, ale tato práce nabídne srovnání, kolik prostoru bylo 

oběma mistrovstvím světa věnováno na stránkách webů, které sport nemají v hlavním popisu 

práce.  

Je nutné zároveň zmínit, že před oběma šampionáty 2023 byly reprezentační celky mužů 

a žen ve sportovně stejné výchozí pozici. Jak už bylo napsáno v předchozích větách, ženy v roce 

2022 vybojovaly historicky první medaili, bronzovou. Muži naopak v roce 2022 přivezli cenný 

kov po dlouhých deseti letech. Na turnaji v Tampere tým trenéra Kariho Jalonena postoupil ze 

čtvrtfinále přes Německo, následně v semifinále s Kanadou sice prohrál, ale díky jasné výhře 

v utkání o bronz nad Spojenými státy americkými získal přesně po deseti letech bronzovou 

medaili.  

Propagaci hokeje na stránkách novin jistě mohl pomoct i úspěch české mužské juniorské 

reprezentace v lednu 2023. Čeští junioři tehdy přivezli z Kanady senzační stříbrné medaile. Po 

suverénních výsledcích v základní skupině i ve čtvrtfinále se dostali do semifinále, ve kterém 

dlouho prohrávali. Branky Davida Jiříčka a Jiřího Kulicha však utkání otočily a rázem také 

junioři pobláznili, v přeneseném slova smyslu, celý národ. V samotném finále sehráli velmi 

vyrovnané utkání s Kanadou, domácí jej rozhodli až v prodloužení. Češi tedy byli ke zlaté 

medaili velice blízko.  

Proto bylo možné, že i díky tomuto úspěchu se česká média mohla Mistrovství světa 

dospělých v roce 2023 o to více věnovat. Fanoušci si jistě přáli, aby i reprezentační „áčko“ tento 

úspěch napodobilo. Poptávka byla větší než obvykle.   

 Jak zkoumané webové stránky iDNES.cz, Aktuálně.cz, Denik.cz a TN.cz skutečně o 

obou turnajích referovaly, to bude popsáno ve výsledcích analýzy této práce a také v závěru 

práce. 
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1 DOSAVADNÍ POZNÁNÍ TÉMATU 

 

Jakákoliv odborná práce přesně na téma, o kterém je tato magisterská diplomová práce, 

dosud vydána nebyla. Důvod je poměrně jasný a jednoduchý. Zkoumány jsou totiž dvě 

mistrovství světa, která se konala v minulém roce, tudíž buď podobná práce není ani plánovaná, 

nebo se ještě nestačila dokončit. Jedná se tedy o velice aktuální téma.  

Autor výzkumu zkoušel vyhledat práce, které by jej jakýmkoliv způsobem mohly 

inspirovat. Nebylo to jednoduché, ale hokejovým tématům se přece jen celá řada odborných 

publikací věnovala. V následujících odstavcích budou tyto publikace přiblíženy.  

Jedna ze zajímavých studií, která vznikla metodou kvantitativní obsahové analýzy v 

roce 2011, nese název: „Media portrayals of athletes in televised sports: a content analysis of 

ice hockey broadcasts during the 2010 Winter Olympic Games“.3 Autor Muir se zaměřil na 

Olympiádu v kanadském Vancouveru v roce 2010. Dle jeho mínění jsou právě olympijské hry 

ideálním časem pro fanoušky, kteří se o sport tolik nezajímají, aby jej začali detailněji sledovat. 

Celkový dojem z výkonů jednotlivých hokejistek mohou do značné míry ovlivnit sportovní 

komentátoři. Výzkumnou otázkou v této práci bylo, zda se nějakým způsobem lišila televizní 

produkce mezi mužským a ženským hokejem, a zda komentátoři používali rozdíly související 

s pohlavím.  

Autor se také ptal, jestli právě komentátoři ztvárnili ženský a mužský hokej při svém 

komentování jinak. Výsledky analýzy daly odpověď, že propagace ženského ledního hokeje se 

neustále zlepšuje, jde nahoru, a že komentátoři snažení hokejistek vykreslili v co nejlepším 

světle. Velmi zajímavým zjištěním bylo, že komentátoři NBC často pojmenovávali hráčky 

mužským označením4, což by v opačném případě samozřejmě neprošlo, když by komentátoři 

nazývali mužské hráče jako obránkyně nebo útočnice. Často se také stávalo, že když 

komentátoři mluvili o hráčkách, používali jejich křestní jména, kdežto muže povětšinou 

představovali příjmením. Komentátoři se hodně zaměřovali také na emoce a osobnosti hráček. 

Tím dávali najevo, že právě tyto aspekty přispívaly k úspěchu sportovkyň. 

 
3 MUIR, Heather A. Media portrayals of athletes in televised sports: a content analysis of ice hockey broadcasts 

during the 2010 Winter Olympic Games. Online, Disertační práce. Colorado: University of Northern Colorado, 

2011. Dostupné z: https://digscholarship.unco.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=1217&context=dissertations. [cit. 

2024-02-23]. 
4 Myšleny jsou označení jako obránce, útočník nebo brankář.  

https://digscholarship.unco.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=1217&context=dissertations
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Závěr studie byl takový, že ač se komentátoři snažili ženský hokej vykreslit v co 

nejlepším světle, v hokeji je stále udržován určitý stereotyp, kterého bude velice obtížné se 

zbavovat, jestli se to vůbec někdy podaří. 

Jiná odborná práce vznikla taktéž ve Spojených státech amerických a podíleli se na ní 

autoři Cusimano, Sharma, Lawrence, Ilie, Silverberg a Jones. Nese název „Trends in North 

American Newspaper Reporting of Brain Injury in Ice Hockey“.5 Jak již název říká, nejednalo 

se o porovnání mezi mužským a ženským hokejem. Nicméně se tam zajímavě pojednávalo 

především o tom, jak se v americkém tisku referovalo o poraněních hlavy a mozku, která 

způsobuje lední hokej. Výzkumníci porovnávali, jak tisk referoval právě o této problematice 

mezi lety 1998 až 2000 a poté 2009 až 2011.  

Lze předpokládat, že kultura kontaktních sportů, mezi které lední hokej bezesporu patří, 

značně podporuje agresi a zvyšuje riziko poranění hlavy. Výzkumníci počítali s tím, že právě 

denní tisk hraje ve sportu významnou roli při utváření kultury související se zdravím. Studovány 

byly články ve čtyřech hlavních severoamerických novinách. Metodou kvantitativní obsahové 

analýzy tedy došlo ke zkoumání novinových článků ze zmíněných období. Hlavními tématy 

byly poranění mozku, agrese, hokejová pravidla a mládežnický hokej.  

Výsledky byly takové, že během zkoumaného období 1998 až 2000 vykreslovaly články 

z USA a Kanady agresi a tvrdé zákroky jako nedílnou součást hokeje a také jako nevyhnutelné 

riziko spojené s hraním této hry. Nicméně záměrnou agresi, tedy zákroky za hranicí fair-play, 

odsoudily a hlasitě kritizovaly. Ve druhém výzkumném období, 2009 až 2011, došlo hlavně v 

Kanadě k výraznému posunu v zobrazování ochranných prostředků, které měly surové hře 

zabránit, případně ji úplně vymýtit. Americké noviny věnovaly větší pozornost vnímáním rizik 

v širším kontextu. Noviny z obou zemí ale ukázaly značný posun správným směrem. Apelovaly 

na případnou změnu pravidel v souvislosti s tím, co je v ledním hokeji bráno jako nedovolený, 

a co jako čistý zákrok. 

Výzkum, který se z velké části dotýká problematiky, které se bude autor výzkumu při 

utváření magisterské diplomové práce věnovat, nese název: „Fiasco or just a heavy defeat?: A 

 
5 SHARMA, Bhanu; ILIE, Gabriela; SILVERBERG, Sarah a JONES, Rochelle. Trends in North American 

newspaper reporting of brain injury in ice hockey. Online. PLoS ONE. 2013, roč. 8, č. 4, s. e61865. ISSN 

19326203. Dostupné z: https://doi.org/10.1371/journal.pone.0061865. [cit. 2024-04-15]. 

https://doi.org/10.1371/journal.pone.0061865
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qualitative content analysis on how male and women's ice hockey portrayed in sporting 

adversity“.6 Vznikl ve Švédsku a vytvořili jej Oscar Walldén a Jacob Bergqvist.  

Výzkumníci si byli vědomi rozdílů mezi ženami a muži v rámci kolektivních sportů. 

Zabývali se tím, jak se masmédia rozhodovala referovat o ženských i mužských národních 

týmech, když se výsledkově nedařilo podle představ. Zaměřili se také na fakt, že sportovní 

úspěchy i neúspěchy mají tendenci vyvolávat emoce a při prohrách existují způsoby, jak je lze 

vlastně vysvětlit. Autoři se odkazují na dřívější studie, které se zabývaly zobrazováním 

švédského ženského národního týmu ve zpravodajských médiích, avšak zároveň upozorňují, že 

výzkum, který by se zabýval srovnáním ženského a mužského týmu ve švédském tisku, ještě 

proveden nebyl.  

Hlavní výzkumná otázka této práce byla: „Jak švédská zpravodajská média zobrazují 

švédský ženský národní tým v ledním hokeji ve srovnání s mužským týmem v souvislosti se 

značným sportovním protivenstvím podobného charakteru?“ Ačkoliv byl výzkum proveden 

metodou kvantitativní obsahové analýzy, v bádání se objevily také kvalitativní prvky, které 

přispěly k hlubšímu pochopení, proč média při referování o obou národních týmech uvažují 

tak, jak uvažují. Studie byla ohraničena způsobem, aby analyzovala dvanáct článků ze čtyř 

významných zpravodajských serverů. Články se zabývaly neúspěchy obou národních týmů na 

Olympijských hrách 2018 v jihokorejském Pchjongčchangu, kde mužská reprezentace 

senzačně prohrála ve čtvrtfinále s Německem a ženská skončila až na sedmém místě z 

celkových osmi účastníků. 

Výsledky studie ukázaly, že švédská média byla daleko kritičtější, když psala o 

neúspěchu mužské reprezentace. U článků, které se týkaly mužské reprezentace, se navíc často 

objevovalo slovo „fiasko“. Naopak v textech o ženském hokeji se daleko častěji hledala 

vysvětlení, proč ženský tým nestačil na papírově lepší týmy a proč pokulhával i za širší 

světovou špičkou. To vše lze vysvětlit tím, že Švédové v mužské kategorii už zhruba dvacet let 

patří mezi absolutní světovou elitu, a tudíž očekávání mohou být u širší veřejnosti daleko větší 

než u týmu ženského, který přece jen vždy zaostával jak za Kanadou a Spojenými státy 

americkými, tak i za Finskem a v současné době také za Českem. Studie ukázala tendenci, že 

média vykreslují hráčky jako emotivnější, kdežto muži jsou daleko tvrdší a sevřenější. 

 
6 WALLDÉN, Oscar a BERGQVIST BERG, Jacob. Fiasko eller bara tung förlust?: En kvalitativ 

innehållsanalys om hur herr- och damhockey skildras vid sportslig motgång. Online. 2020. ISSN edsoaiOpen. 

Dostupné z: https://kau.diva-portal.org/smash/get/diva2:1391742/FULLTEXT01.pdf. [cit. 2024-04-15]. 

https://kau.diva-portal.org/smash/get/diva2:1391742/FULLTEXT01.pdf
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Další zajímavou švédskou studii nabídly Malin Söderlundová a Matilda Strömdahlová. 

Ačkoliv se tentokrát nejednalo o hokejovou tématiku, záměru této magisterské diplomové práce 

se provedení studie z velké části podobá. Výzkumnice se zabývaly fotbalovou tématikou. 

Účelem jejich výzkumu s názvem „To be a man or woman in a Swedish National Team : A 

quantitative content analysis and qualitative discourse analysis of the Swedish women's and 

men's national football team in sports journalism“7 bylo zjistit, jak je vnímáno genderové 

zastoupení mezi mužským a ženským národním týmem během skupinových zápasů mistrovství 

světa a Evropy ve švédských novinách.  

Práce zkoumá, jaké pozornosti se jednotlivým národním týmům dostává a jaké rozdíly 

existují v produkci ženské a mužské reprezentace. Studie je zhotovena metodou kvantitativní 

obsahové analýzy, ale také prostřednictvím kvalitativní analýzy, jež provádí hloubkovou 

analýzu diskurzů. Z výsledků výzkumu vyplývá celkem očekávatelný závěr. Mužské 

reprezentaci je na šampionátech věnována větší pozornost než ženské. Diskurzy ukázaly, že 

jednotlivé národní týmy jsou prezentovány odlišně. Muži jsou obvykle označováni jako 

jednotka, tým, celek, zatímco u žen jsou více zmiňovány jednotlivkyně. Práce zároveň ukázala, 

že ženy jsou ve srovnání s muži prezentovány v negativnějším smyslu, což je pravděpodobně 

způsobeno nižší čtenářskou poptávkou. 

Mediálním obrazem několika hokejových mistrovství světa, ale také velkých sportovních 

událostí celé řady jiných sportů, se věnovalo několik bakalářských diplomových prací nebo 

magisterských diplomových prací. Do kapitoly „Dosavadní poznání tématu“ je ale autor 

nikterak blíže specifikovat nehodlá, neboť v těchto odstavcích se zaměřil na ryze odborné 

práce, které by jakýmkoliv způsobem mohly být v tomto bádání směrodatné. Lze ale uvést, že 

kupříkladu velmi podobná práce vznikla na Filozofické fakultě Univerzity Palackého 

v Olomouci v roce 2016, kdy autor Adam Procházka zkoumal mediální obraz Mistrovství světa 

v hokeji IIHF v Praze a Ostravě 2015 v deníku Sport, v deníku MF Dnes a v deníku Blesk.8 

Procházkova práce však autora tohoto výzkumu žádným způsobem neinspirovala a téma této 

magisterské diplomové práce bylo vybráno zcela náhodně bez ohledu na jiné práce. Nicméně 

 
7 SÖDERLUND, Malin a STRÖMDAHL, Matilda. To be a man or woman in a Swedish National Team : A 

quantitative content analysis and qualitative discourse analysis of the Swedish women's and men's national 

football team in sports journalism. Online. Växjö, 2019. Dostupné z: https://lnu.diva-

portal.org/smash/get/diva2:1607675/FULLTEXT01.pdf. [cit. 2024-02-23]. 
8 PROCHÁZKA, Adam. Mediální obraz Mistrovství světa v ledním hokeji IIHF v Praze a Ostravě 2015 v deníku 

Sport, v deníku MF Dnes a v deníku Blesk. Bakalářská práce. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2016. 

 

https://lnu.diva-portal.org/smash/get/diva2:1607675/FULLTEXT01.pdf
https://lnu.diva-portal.org/smash/get/diva2:1607675/FULLTEXT01.pdf
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je třeba respektovat, že diplomových prací už vzniklo mnoho, a proto se některá témata mohou 

opakovat, nebo si navzájem mohou být velmi blízká, jako je tomu ostatně v tomto případě. 
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2   TEORETICKÁ ČÁST 

 

2.1 Teoretické přístupy 

V následujících odstavcích, které jsou věnovány teoretické části, budou představeny 

základní pojmy, které jakýmkoliv způsobem souvisí s analýzou internetových článků týkajících 

se Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 a Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023. 

Popsány budou ze sportovního hlediska i oba tyto turnaje, pozornost bude věnována také 

internetovým stránkám, které budou ke zhotovení tohoto výzkumu nápomocné. Dále bude 

v krátkosti v této pasáži představeno i fungování České tiskové kanceláře.  

2.1.1 Gatekeeping 

Gatekeeping je proces, při kterém se při práci v médiích realizuje výběr zpráv a událostí. 

Je to rozhodování o tom, zda konkrétní informace projde přes „mediální bránu“ až do 

zpravodajství. Tento proces probíhá na základě určitých rutin na několika úrovních, přičemž se 

na něm podílí celá řada vnějších i vnitřních vlivů. Teorie o gatekeepingu vychází z faktu, že 

mediální pracovníci se během každého všedního dne setkávají s velkým množstvím informací, 

které mají potenciál stát se zprávou. Je ovšem jen na nich, které informace použijí pro obsah 

svého média. Gatekeeping je možné zařadit k jednomu z klíčových východisek výzkumu médií, 

kterým je dříve zmíněný koncept agenda-setting.  

V procesu gatekeepingu je nejdůležitější osobou tzv. gatekeeper, jenž právě o výběru 

témat a událostí, které se ve zpravodajství objeví, rozhoduje. Většinou se jedná o pracovníka 

daného média, povětšinou o editora. Gatekeeperem ovšem může být také správce facebookové 

skupiny, který rozhoduje o tom, které příspěvky se ve skupině objeví. V přeneseném slova 

smyslu bývá gatekeeper nazýván jako „strážce brány“.9  

Na celkovém rozhodování o výběru událostí vhodných do zpravodajství se podílí mnoho 

vlivů, které je možné zařadit do několika úrovní. Podle profesorky komunikačních studií 

Pamely Shoemakerové probíhá proces gatekeepingu od pozice jedince po úroveň státu a 

v určité míře může dojít i na úroveň kontinentu.10 V tomto případě je možné definovat 

mikroúrovňové studie a také studie makroúrovňové. Mikroúrovňové studie zkoumají 

 
9 REIFOVÁ, Irena. Slovník mediální komunikace. Praha: Portál, 2004. ISBN 80-7178-926-7, s. 70. 
10 TRAMPOTA, Tomáš. Zpravodajství. Praha: Portál, 2006. ISBN 80-736-7096-8, s. 43. 
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komunikaci jednotlivých osob, zatímco studie makroúrovňové se zaměřují na společenské 

struktury, které jsou už mimo kontrolu jednotlivců. Myslí se tím kultury, sociální sítě či 

organizace. 

Tyto vlivy pak Shoemakerová dělí na individuální úroveň, ve které jde o představy 

redaktora, jaká zpráva si publikování zaslouží a jaká zpráva naopak nikoliv. Další úrovní jsou 

mediální rutiny, kdy média publikují informace, které jsou k dispozici, nebo které je možné 

nějakým způsobem zpracovat. Třetí úrovní je úroveň organizace, která rozlišuje agendu deníků 

a dalších publikací s určitou periodicitou, přičemž samotné gatekeepery dělí vzhledem k jejím 

rolím na vstupní, výstupní a vnitřní. Na ideologické úrovni jsou gatekeepeři konfrontováni 

s prosazováním vládnoucí ideologie. Tyto faktory poté ovlivňují rozhodování dveřníka neboli 

strážce brány.11 

Pojem gatekeeping vytvořil sociální psycholog Kurt Lewin, který zkoumal, jaké vlivy 

lidi motivují k nákupu určitého zboží. Při svém bádání zjistil, že roli „dveřníka“ obstarávají 

mechanismy, které produkty do vědomí a podvědomí zákazníků pouštějí a jiné nikoliv. Lewin 

se snažil zkoumat rozhodovací procesy jednotlivců a malých skupin, za „dveřníka“ nebo 

„gatekeepera“ označoval osobu, která měla největší vliv na to, které zboží projde „bránou“.12  

V mediální oblasti pak tento pojem rozvinul David Manning White, jenž se zaměřil na 

editory amerických periodik a zároveň na kritéria, podle nichž se právě editoři rozhodovali, 

které informace projdou do zpravodajství. Whitea zajímalo, jakým způsobem editoři vybírají 

zprávy. Zajímalo jej také, zda novináři v těchto situacích jednají promyšleně, dle nějakých 

předem nastavených pravidel nebo intuitivně. White při svém zkoumání následně zjistil, že 

editoři zpracovávají jen desetinu materiálu, který od zpravodajských agentur dostanou. Dále 

vybádal, že výběr ostatních zpráv probíhá na bázi, co by čtenáře nebo diváky mohlo zajímat. 

Na editory tak do velké míry působí subjektivita. V zásadě se měla odvíjet od požadavků 

publika a značně souvisela s hodnotovým úsudkem založeným na postojích, zkušenostech a 

očekáváních gatekeepera.13 

 
11 SHOEMAKER, Pamela J. a REESE, Stephen D. Mediating the Message: Theories of Influences on Mass 

Media Content. New York: Longman, 1996. ISBN 0-8013-1251-5, s. 9. 
12 REIFOVÁ, Irena. Slovník mediální komunikace. Praha: Portál, 2004. ISBN 80-7178-926-7, s. 70. 
13 WHITE, David Manning. WHITE, David Manning. The “Gate Keeper”: A Case Study in the Selection of 

News. Online. Journalism Quarterly, 1950. Dostupné z: https://www.aejmc.org/home/wp-

content/uploads/2012/09/Journalism-Quarterly-1950-White-383-90.pdf. [cit. 2024-04-15], s. 383-390. 

https://www.aejmc.org/home/wp-content/uploads/2012/09/Journalism-Quarterly-1950-White-383-90.pdf
https://www.aejmc.org/home/wp-content/uploads/2012/09/Journalism-Quarterly-1950-White-383-90.pdf
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Na Whitea následně navázal Walter Gieber14, jenž popsal, že klíčovým momentem při 

rozhodování o zprávách, které se do zpravodajství dostanou, není subjektivita editorů a dalších 

zaměstnanců daných novin, ale tlak. Myslel tím tlak na to, aby se požadované zprávy do novin 

dostaly. Gieber při svém bádání tak nepřímo zpochybnil absolutní nezávislost tisku a ideál 

svobodného tisku.15 V této magisterské diplomové práci budou analyzovány články 

z internetových stránek iDNES.cz. což je zpravodajský portál, který je provozovaný společností 

MAFRA. Tato společnost byla od roku 2013 do roku 2023 vlastněná podnikatelem a politikem 

Andrejem Babišem, který v této desetiletce zastával celkem čtyři roky funkci předsedy vlády 

České republiky. V této práci budou analyzovány pouze články sportovní, u kterých se nedá 

předpokládat, že by na ně měl majitel jakýkoliv vliv, neboť ve sportovním prostředí žádné velké 

osobní zájmy nemá. Nicméně je tady i tak předpoklad, že některé politické články na portálu 

iDNES.cz mohly být v posledním období do určité míry ovlivněny tak, aby Andreje Babiše 

nikterak nepoškozovaly. To už spadalo do kompetence pomyslného „strážce brány“ redakce 

iDNES.cz, jenž rozhodoval, co bude publikováno a co naopak nikoliv. Tento argument může 

do jisté míry potvrdit Gieberovu tezi o zpochybnění absolutní nezávislosti tisku a ideálu 

svobodného tisku.  

Koncept gatekeepingu se snažil definovat také T. McNelly, který nastínil, že gatekeepeři 

jsou podle něj sami příjemci.16 Oni hlídají bránu a rozhodují o tom, čemu svou pozornost budou 

věnovat. Otázkou však zůstávalo, jak široký proces gatekeepingu vlastně je a kde vůbec končí. 

Pamela Shoemakerová jeho trvání vymezila tak, že gatekeeping začíná v momentě, kdy se 

pracovník médií poprvé dozví o potenciálním sdělení a následně končí v době, kdy jsou sdělení 

přenesena v jakékoliv formě až k příjemci. Brána je pak rozhodující bod jak při cestě dovnitř, 

tak také při cestě ven.17  

Také hokejové mistrovství světa nabízí celou řadu témat, u kterých se novináři, editoři 

nebo šéfredaktoři musí rozhodovat, jak moc jsou pro čtenáře důležitá a jestli se tak ve 

zpravodajství tato témata vůbec objeví. Jednou z výzkumných otázek této magisterské 

diplomové práce jsou témata, která byla v souvislosti se články ze zkoumaných šampionátů 

 
14 GIEBER, Walter. Two Communicators of the News: A Study of the Roles of Sources and Reporters. Online. 

Oxford University Press, 1960. Dostupné z: https://doi.org/10.2307/2573579. [cit. 2024-04-15]. 
15 REIFOVÁ, Irena. Slovník mediální komunikace. Praha: Portál, 2004. ISBN 80-7178-926-7, s. 70. 
16 MCNELLY, John. Intermediary Communicators in the International Flow of News. Online. Journalism. 1959, 

roč. 36, č. 1, s. 23-26. ISSN 10776990. Dostupné z: https://doi.org/10.1177/107769905903600103. [cit. 2024-04-

15]. 
17 SHOEMAKER, Pamela J. a REESE, Stephen D. Mediating the Message: Theories of Influences on Mass 

Media Content. New York: Longman, 1996. ISBN 0-8013-1251-5, s. 58. 

https://doi.org/10.2307/2573579
https://doi.org/10.1177/107769905903600103
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nejčastěji používána. I z nich bude možné zjistit, jaké tendence jednotlivé redakce měly. Jestli 

chtěly jen zprostředkovat hlavní informace o turnajích, nebo je čtenářům nabídnout i více do 

hloubky. I proto byly do této magisterské diplomové práce zahrnuty články ze čtyř odlišných 

zpravodajských portálů, a to iDNES.cz, TN.cz, Denik.cz a Aktuálně.cz  

2.1.2 Nastolování agendy 

Jedním z klíčových konceptů z oblasti zkoumání mediálních účinků je koncept agenda-

setting. Tento koncept je postaven na teorii, že média přímým nebo nepřímým způsobem 

ovlivňují představy, postoje, hodnoty, přesvědčení a chování příjemců.18 Teorie agenda-setting 

je zasazena do třetí fáze mediálních účinků, která se datuje do zhruba sedmdesátých let 

minulého století. Třetí fáze charakterizovala návrat k představě médií, jež byla spíše mocná. 

Příznačný je pro tuto dobu zájem o zkoumání vlivu médií na celou společnost, nikoliv na 

jedince. Začalo se uvažovat o dlouhodobém a nepřímém vlivu médií.19  

Termín agenda-setting používali McCombs a Shaw. Už dříve o něčem podobném 

hovořil Lazarsfeld, avšak ve čtyřicátých letech minulého století používal terminologii „vytvářet 

témata“. Myšlenka konceptu se původně zaměřovala na politiky, kteří se snažili směřovat 

pozornost veřejnosti na témata, jež oni považovali za důležitá, což se dá chápat za pokus o 

ovlivňování veřejného mínění. Poté však teoretikové poukázali na fakt, že lidé sice vnímají a 

přemýšlejí o tom, co jim je řečeno, avšak nutně si to nemusí myslet. Každopádně předkládaná 

témata jsou považována za důležitá, a právě toto tvrzení vedlo ke vzniku hypotézy o nastolování 

témat.20 

Teorie agenda-setting předpokládá, že to, o co se lidé zajímají a o čem přemýšlejí, je 

ovlivněno tím, co masová média ve svých obsazích zveřejňují. Pakliže média delší časové 

období budou referovat například o kriminalitě v zemi, je vysoce pravděpodobné, že publikum 

toto téma přijme a bude jej zmiňovat ve své vlastní agendě. Vliv médií na veřejnost z hlediska 

nastolování agendy však komplikuje určitá nedůvěra v média obecně, v této souvislosti se 

setkáváme s pojmem „mediální skepticismus“, což je subjektivní pocit nedůvěry vůči 

mediálním obsahům. Mediální skepticismus se může vyvolat tehdy, kdy si jedinec myslí, že 

 
18 BURTON, Graeme. Úvod do studia médií. Studium (Barrister & Principal). Brno: Barrister & Principal, 2001. 

ISBN 80-85947-67-6, s. 347. 
19 ČERVENKA, Jan; NEČAS, Vlastimil; KALVAS, František; TABERY, Paulína; TRAMPOTA, Tomáš; 

ŠKODOVÁ, Markéta (ed.). Agenda-setting: teoretické přístupy. Praha: Sociologický ústav AV ČR, 2008. ISBN 

978-80-7330-151-4, s.  11-14. 
20 MCQUAIL, Denis. Úvod do teorie masové komunikace. Přeložil Jan JIRÁK, přeložil Marcel KABÁT. Praha: 

Portál, 1999. ISBN 80-7178-200-9, s. 388. 
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média zajímají pouze komerční cíle, že média a novináři neinformují objektivně, že se zkrátka 

nedá důvěřovat tomu, co člověk v novinách čte. Někteří mediální teoretici ale uvažovali o 

možnosti, že mediální skepticismus může do jisté míry souviset s nedůvěrou v celou politickou 

sféru.21  

Pojem agenda-setting se dá vztáhnout samozřejmě také na internetové články, jež se 

rovněž řadí mezi masová média této doby. Novináři nastolují agendu i v průběhu velkých 

sportovních událostí, v případě této magisterské diplomové práce se bude jednat o mistrovství 

světa v hokeji. Novinář si dopředu promýšlí, na co se aktérů turnajů zeptá, jaká témata bude 

považovat za důležitá a jak svůj článek nakonec uchopí. Hlavní agendou článků, které se týkají 

obou turnajů, je samozřejmě hokej a celkové informování o něm.  

Nicméně lze předpokládat, že analyzovány budou také články, které by se daly zařadit 

do oblasti sportovně-politické, což nepřímo spadá k otázce témat, která budou analyzována 

v rámci jedné z výzkumných otázek. Tématem sportovně-politickým autor myslí především 

dohady o účasti a neúčasti ruských sportovců na velkých světových sportovních akcích. Toto 

téma bylo v roce 2023 stále poměrně čerstvé, a proto lze předpokládat, že novináři také tuto 

agendu v průběhu obou zkoumaných turnajů nastolovali. Zmíněná problematika však bude 

spíše směřovat k Mistrovství světa mužů 2023, které se konalo v Lotyšsku a Finsku. V zemích, 

které právě s Ruskem v minulosti neměly, a stále nemají, pozitivní zkušenosti. Naopak 

Mistrovství světa žen 2023 se konalo v Kanadě, tedy geograficky velmi daleko od ruského 

válečného konfliktu na ukrajinském území.  

2.2 Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 

Světový šampionát v ledním hokeji je každoročně v České republice jednou 

z nejsledovanějších sportovních událostí. Ani Mistroství světa v ledním hokeji 2023 nebylo 

výjimkou. Internetová stránka mediaguru.cz vydala 29. května 2023 článek, ve kterém 

informovala o celkové sledovanosti turnaje.22 Nejsledovanějším zápasem turnaje bylo utkání 

mezi Českem a Švýcarskem ze základní skupiny. Tento zápas sledovalo dohromady 1,1 milionu 

diváků starších patnácti let. Mezi pět nejsledovanějších zápasů turnaje se vešly i další česká 

 
21 ČERVENKA, Jan; NEČAS, Vlastimil; KALVAS, František; TABERY, Paulína; TRAMPOTA, Tomáš; 

ŠKODOVÁ, Markéta (ed.). Agenda-setting: teoretické přístupy. Praha: Sociologický ústav AV ČR, 2008. ISBN 

978-80-7330-151-4, s.  11-14. 
22 Podle oficiálního měření sledovanosti od společnosti ATO-Nielsen si Mistrovství světa v hokeji 2023 pustilo 

na obrazovkách České televize 4,79 milionu diváků. Jednalo se o zhruba desetinový pokles oproti minulému 

roku. Pokles byl zapříčiněn především tím, že česká hokejová reprezentace se tentokrát nedostala do 

medailových zápasů, z turnaje totiž vypadla po prohraném čtvrtfinále se Spojenými státy americkými. 
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utkání, konkrétně se jednalo o duely Česko – Lotyšsko, Česko – Kazachstán, Kanada – Česko 

a Česko – Slovensko. Jistým překvapením může být, že rozhodující čtvrtfinálový zápas se 

Spojenými státy americkými se umístil až na sedmé pozici. Nicméně toto utkání mělo své 

úvodní buly na programu ve čtvrtek odpoledne, což je čas, při kterém si ještě mnoho lidí plní 

své pracovní povinnosti. Nejsledovanějším zápasem, ve kterém nehrál český tým, byl finálový 

souboj mezi Kanadou a Německem.23  

Hokej patří v České republice spolu s fotbalem mezi nejsledovanější a divácky 

nejatraktivnější sporty. Hokejoví příznivci mají oproti těm fotbalovým nespornou výhodu, a to 

takovou, že mistrovství světa se koná každý rok. Naopak fotbal má svůj „Mundial“ pouze 

jednou za čtyři roky. Mistrovství světa v rámci obou těchto sportů však příliš srovnávat nelze. 

To fotbalové, konající se jednou za čtyři roky, je jedinečné především tím, že na něm nastupují 

ti nejlepší fotbalisté, kteří se zrovna na mistrovství světa se svým národním týmem probojovali. 

Fotbal je zároveň globálně nejrozšířenějším sportem, a proto se hraje prakticky na všech 

kontinentech na velmi vysoké úrovni. Naopak hokejové mistrovství světa je daleko skromnější. 

Oproti tomu fotbalovému se jej účastní pouze 16 týmů. Povětšinou se jedná o týmy evropské, 

které tradičně doplňují výběry hokejových velmocí Kanady a Spojených států amerických. 

Obrovská nevýhoda hokejových světových šampionátů spočívá v tom, že se na nich fakticky 

nepředstavují ti nejlepší světoví hokejisté. V období mistrovství světa obvykle probíhá play-off 

hokejové NHL, a proto se turnajů, které pořádá Mezinárodní federace ledního hokeje, účastní 

pouze zlomek hráčů hrajících kanadsko-americkou NHL. Posledním hokejovým turnajem, 

kterého se účastnili ti skutečně nejlepší hokejisté světa, byl Světový pohár v roce 2016. O dva 

roky dříve se všechna národní mužstva v plné síle představila na Olympijských hrách v Soči. 

Olympijského turnaje se nejlepší hokejisté světa pravidelně účastnili od Zimních olympijských 

her v japonském Naganu 1998.24 Celkově se tedy jednalo o pět olympiád.  

Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 se konalo ve finském Tampere a lotyšské 

Rize. Čeští hokejisté vstupovali do šampionátu v pozici obhájců bronzových medailí, které 

vybojovali o rok dříve taktéž ve finském Tampere. Tým trenéra Kariho Jalonena však základní 

skupinu tentokrát odehrál v lotyšské Rize. V prvním utkání se český tým postavil Slovensku. 

Úvodní zápas celého turnaje nabídl velmi gólovou první třetinu, po které se už ovšem žádný 

 
23 Zápasy hokejového MS si letos pustilo 4,8 miliónu diváků. Online. Dostupné 

z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2023/05/zapasy-hokejoveho-ms-si-letos-pustilo-4-8-milionu-divaku/. [cit. 

2024-02-23]. 
24 Na ZOH v Naganu získal český tým zlatou olympijskou medaili, což je dosud považováno za největší úspěch 

v historii českého hokeje.  
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tým neprosadil, a tak Češi své geografické sousedy porazili 3:2. O dva dny později porazili i 

díky dvěma gólům útočníka Dominika Kubalíka Kazachstán 5:1. První porážka ovšem přišla 

hned v pondělí, den po vítězství nad Kazachstánem. Češi podlehli domácím Lotyšům 3:4 

v prodloužení.25 Z nepovedeného utkání se však tým okolo kapitána Romana Červenky rychle 

oklepal a outsidery ze Slovinska porazil vysoko 6:2. Poté ještě český tým splnil „povinnost“ 

výhrou 2:0 nad Norskem, nicméně v závěru základní skupiny se postavil dvěma největším 

favoritům. Dosud neporažení Švýcaři posílení o několik hvězd NHL potvrdili roli favorita a 

český tým přehráli 4:2. Jalonenovým svěřencům se nezadařilo ani v posledním utkání skupiny, 

ve kterém podlehli Kanadě 1:3. Kvůli horšímu vzájemnému zápasu skončilo Česko v rižské 

skupině na čtvrtém místě se ziskem třinácti bodů. První Švýcaři měli bodů devatenáct, druzí 

Kanaďané patnáct.  

Nejlepším týmem „finské“ skupiny byly Spojené státy americké, které v základní části 

turnaje ztratily pouze jediný bod, a to když Švédy porazily až v prodloužení. Právě Švédové 

obsadili druhé místo se ziskem osmnácti bodů. Domácí Finové, kteří obhajovali zlaté medaile 

z minulého roku, skončili, možná překvapivě, až třetí. Společně s favority postoupili do 

čtvrtfinále i Němci, kteří o svém setrvání na turnaji rozhodli až v poslední den základních 

skupin, kdy porazili Francii 5:0. Elitní skupinu mistrovství světa opustily poslední týmy obou 

skupin, Slovinci a Maďaři. Tyto dva týmy tak na příštím světovém šampionátu v Praze a 

Ostravě nahradí Polsko a Velká Británie.  

Čtvrtfinálové dvojice na Mistrovství světa 2023 v ledním hokeji mužů tedy vypadaly 

takto: USA – Česko, Švýcarsko – Německo, Kanada – Finsko a Švédsko – Lotyšsko. Čeští 

hokejisté v základní skupině obsadili poslední postupové čtvrté místo, a proto se před 

rozhodujícím soubojem museli přesunout do finského Tampere. Ve skvělé formě hrající 

Američané ale moc šancí českému týmu nedopřáli, díky výhře 3:0 postoupili do semifinále 

světového šampionátu. Jednalo se o jediný čtvrtfinálový zápas, který nenabídl překvapení. 

Němci senzačně porazili favorizované Švýcary 3:1, Kanada si překvapivě hladce poradila 

s domácím Finskem 4:1 a o největší rozruch se postarali Lotyši, kteří v domácí Rize ukončili 

díky výhře 3:1 turnaj Švédsku. Následná semifinále už proběhla v Tampere, kam se tedy 

přesouvali Lotyši a Němci. Ačkoliv Lotyšsko sehrálo s Kanadou velmi vyrovnané utkání, do 

historického finále se nedostalo, neboť Javorové listy uspěly 4:2. Ve večerním souboji pak 

 
25 Jednalo se o historicky první hokejové vítězství Lotyšska nad Českou republikou. 
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Německo porazilo Spojené státy v prodloužení a postaralo se tak o další senzaci turnaje. Němci 

se totiž vůbec poprvé v systému, kdy turnaj končí vyřazovací částí, probojovali až do finále.  

To ale nebylo poslední překvapení, které se na Mistrovství světa 2023 událo. Lotyšsko 

zakončilo svou spanilou jízdu turnajem vítězným zápasem o bronz se Spojenými státy 

americkými, vůbec poprvé v historii tedy na hokejovém mistrovství světa získalo medaili. Svou 

pohádku do šťastného konce ale nedotáhli Němci, kteří nakonec ve finálovém zápase nestačili 

na Kanadu, která se tak znovu po dvou letech stala mistrem světa.26 

2.3 Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 

Mistrovství světa v ledním hokeji žen je rozhodně méně sledovaná událost než 

mistrovství světa mužů. Turnaj nejlepších hokejistek světa se obvykle koná v dubnu každého 

roku, na jaře 2023 se odehrál dvaadvacátý ročník. Všechny české zápasy vysílala Česká 

televize.  

Právě Česká televize si při Mistrovství světa žen 2023 připravila pro své diváky velkou 

premiéru. Utkání základní skupiny mezi Českem a Kanadou totiž odkomentovala Darina 

Vymětalíková. Ve veřejnoprávním éteru se stalo vůbec poprvé, že by zápas na takovéto vrcholné 

sportovní akci komentovala žena.  

Mistrovství světa 2023 se konalo od 5. do 16. dubna. Češky do turnaje vstoupily v roli 

obhájkyň historického bronzu, který vybojovaly v roce 2022. I díky tomuto velkému úspěchu 

se objevily v kvalitativně lepší základní skupině, ve které sehrály zápasy s Kanadou, Spojenými 

státy americkými, Švýcarskem a Japonskem. V ženském hokeji oproti tomu mužskému se 

dlouhodobě hrají základní skupiny systémem, kdy se pět nejlepších národních týmů utká 

vzájemně, a zbytek rovněž zápolí mezi sebou.27 

České hokejistky vstoupily do kanadského turnaje vítězným zápasem nad Japonskem. 

Asijský celek porazily 2:1 po prodloužení, když rozhodující branku měla na svědomí útočnice 

Kateřina Mrázová. Ve druhém utkání proti domácí Kanadě Češky poprvé prohrály, na největší 

favoritky šampionátu nestačily 1:5. Poté svěřenkyně kanadské koučky Carly MacLeodové 

prohrály 2:6 se Spojenými státy americkými, nicméně v posledním utkání základní skupiny 

 
26 Kanaďané na všech šampionátech nasbírali už 28 zlatých medailí, čímž překonali počínání Sovětského svazu a 

Ruska, pokud bychom jejich historické úspěchy spojili. Na třetím místě je Československo a Česko. 

Československo vyhrálo hokejové mistrovství světa šestkrát, stejně tak i samostatná Česká republika. Konkrétně 

se jednalo o turnaje v letech 1996, 1999, 2000, 2001, 2005 a 2010. 
27 Mezinárodní hokejová federace si je vědoma velkých kvalitativních rozdílů mezi zámořskými celky a papírově 

slabšími celky, a tak chce zamezit velmi jednoznačným konečným výsledkům. 
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přehrály Švýcarky poměrně jasně 5:2. První místo papírově lepší skupiny tedy obsadily 

Kanaďanky se ziskem jedenácti bodů, o bod méně měly druhé Spojené státy americké. Třetí 

příčka patřila právě České republice, která získala pět bodů. Tři body patřily čtvrtým Švýcarkám 

a jeden bod pátým Japonkám.  

Výhodou nasazení v kvalitativně lepší skupině na ženském hokejovém turnaji je, že do 

čtvrtfinále postupuje všech pět týmů. To naopak ve druhé skupině, kterou hraje rovněž pět zemí, 

si místenku mezi osmi nejlepšími zajistí jen tři týmy. Do čtvrtfinále tedy postoupily Finky, které 

v základní skupině neztratily ani bod. Dále se pak z postupu radovaly devítibodové Němky a 

šestibodové Švédky. Poslední Maďarky a Francouzky naopak sestoupily z elitní divize 

mistrovství světa. 

Velký den nastal pro české hokejistky 13. dubna 2023, kdy se ve čtvrtfinálovém souboji 

střetly s Finskem. Repríza čtvrtfinále z předešlého roku znovu vyzněla lépe pro Češky, které se 

díky těsné výhře 2:1 znovu probojovaly mezi čtyři nejlepší. Američanky dále přehrály Německo 

3:0, Švýcarky porazily Japonsko 5:1 a Kanada předčila až po prodloužení švédské hokejistky. 

Nechybělo moc a největší favorit turnaje by vypadl už ve čtvrtfinále.  

Otázkou před semifinálovými zápasy bylo, zda se jednomu z evropských týmů podaří 

překvapit favorizované Kanaďanky a Američanky. Je potřeba doplnit, že pouze jednou v historii 

ženského mistrovství světa se stalo, že tyto dvě zámořské velmoci nehrály spolu ve finále. 

Pouze na Mistrovství světa 2019 se místo Kanaďanek dostaly do finále Finky, ty ale stejně 

v boji o zlato na Spojené státy americké nestačily.  

Na turnaji v Bramptonu se ovšem překvapení nekonalo. Český výběr prohrál svůj 

semifinálový zápas s USA 1:9 a Švýcarky ve večerním zápase nestačily na Kanadu 1:5. Finále 

turnaje tedy znovu mělo tradiční zastoupení. České hokejistky však před zápasem o bronz měly 

obrovskou motivaci. Chtěly navázat na bronzovou medaili z předchozího roku a znovu v tomto 

souboji předčít Švýcarky. To se opět povedlo, Češky důležitý zápas vyhrály 3:2 a znovu po roce 

si na krk mohly pověsit bronzovou medaili. Jednalo se tedy o historicky druhou medaili 

z mistrovství světa pro český ženský hokej.  

Finále Mistrovství světa 2023 nabídlo výhru Američanek v poměru 6:3. Hokejistky 

USA tedy oslavily zlato poprvé od roku 2019, ukončily tedy dvouletou nadvládu Kanaďanek.28 

 
28  V roce 2020 bylo mistrovství světa z důvodu koronavirové pandemie zrušeno.  
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Po dvaadvacátém mistrovství světa mají Američanky na kontě deset zlatých medailí, 

Kanaďanky jich mají o dvě více.29 

  

 
29 Třetí v historickém pořadí zemí je Finsko, které k jedné stříbrné medaili má hned třináct bronzových cenných 

kovů. Rusky mají tři bronzové medaile, Švédky s Českem po dvou. Jednou byly bronzové také Švýcarky. 
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3   ZKOUMANÉ WEBOVÉ STRÁNKY A ČTK 

3.1 iDNES.cz 

Mezi nejnavštěvovanější české internetové portály patří iDNES.cz. Jedná se o 

zpravodajský web, který je provozovaný společností MAFRA, jež vydává deníky Mladá Fronta 

DNES, Metro nebo Lidové noviny. V červnu 2013 koupil celou skupinu MAFRA 

prostřednictvím svého holdingu Agrofert podnikatel a bývalý český premiér Andrej Babiš. V 

září 2023 poté vydavatelství od něj odkoupil Karel Pražák prostřednictvím skupiny Kaprain.30  

Portál iDNES.cz je obsahově velice úzce propojen s Mladou Frontou DNES. Od dubna 

2023 je jeho šéfredaktorem novinář Matyáš Kaiser.31  

V roce 2019 došlo ke zpoplatnění části obsahu iDNES.cz. Tehdy byla otevřena sekce 

iDNES Premium, která nabízí tištěné tituly, které spadají do společnosti MAFRA. Kromě již 

zmíněných Mladá Fronta DNES, Metro a Lidové noviny k nim spadají i časopisy Rytmus života 

nebo Chvilka pro tebe. Projekt iDNES.cz překročil v dubnu 2022 metu sta tisíc předplatitelů.32  

Portál iDNES.cz nabízí čtenářům velice široký záběr veškerých svých obsahů. Na hlavní 

stránce má rozděleno své zpravodajství do několika kategorií. Patří zde domácí zpravodajství, 

zahraničí, krimi, kraje, volby, ekonomika, kultura, finance, revue. Od začátku válečného 

konfliktu na Ukrajině z února 2022 se věnuje právě zpravodajství z Ukrajiny, které má na hlavní 

stránce přímo svou rubriku. Portál iDNES.cz se velmi obsáhle věnuje sportovnímu 

zpravodajství. Nejčastěji se zaměřuje na fotbal, hokej, basketbal, biatlon, lyžování, tenis, 

atletiku a cyklistiku. V průběhu velkých sportovních akcí, mezi které spadá i mistrovství světa 

v hokeji mužů, vytváří speciální rubriky. Čtenář může najít veškeré zpravodajství týkající se 

právě této velké události. 

 
30 Mediální skupinu Mafra a rádio Impuls kupuje investor Karel Pražák. Online. Dostupné 

z: https://www.mediar.cz/medialni-skupinu-mafra-a-radio-impuls-kupuje-karel-prazak/. [cit. 2024-04-15]. 
31 Šéfredaktorku iDNES.cz Naděždu Petrovou od dubna vystřídá její zástupce Matyáš Kaiser. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/zpravy/mediahub/petrova-kaiser-idnes-sefredaktor.A230228_135704_mediahub_maka. 

[cit. 2024-04-15]. 
32 IDNES Premium slaví 100 000 aktivních předplatitelů a je mediálním partnerem dvou utkání 2022 NHL 

Global Series v Praze, včetně exkluzivního předprodeje. Online. Dostupné 

z: https://www.mafra.cz/aktuality/idnes-premium-slavi-100-000-aktivnich-predplatitelu-a-je-medialnim-

partnerem-dvou-utkani-2022-nhl-gl.A220421_130355_mafra-tiskove-zpravy_sedl. [cit. 2024-04-15]. 

https://www.mediar.cz/medialni-skupinu-mafra-a-radio-impuls-kupuje-karel-prazak/
https://www.idnes.cz/zpravy/mediahub/petrova-kaiser-idnes-sefredaktor.A230228_135704_mediahub_maka
https://www.mafra.cz/aktuality/idnes-premium-slavi-100-000-aktivnich-predplatitelu-a-je-medialnim-partnerem-dvou-utkani-2022-nhl-gl.A220421_130355_mafra-tiskove-zpravy_sedl
https://www.mafra.cz/aktuality/idnes-premium-slavi-100-000-aktivnich-predplatitelu-a-je-medialnim-partnerem-dvou-utkani-2022-nhl-gl.A220421_130355_mafra-tiskove-zpravy_sedl
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  3.2 Aktuálně.cz 

Aktuálně.cz je český online deník, který vydává společnost Economia, a.s. vlastněná 

podnikatelem Zdeňkem Bakalou. Do této společnosti spadá také tištěné vydání Hospodářských 

novin a portál Centrum.cz. První vydání vyšlo v roce 2005.  

Zajímavostí spojenou s Aktuálně.cz je, že se neopírá o žádný periodicky vydávaný 

tištěný titul. Už od svého prvního vydání se Aktuálně.cz stalo jedním z nejrozšířenějších portálů 

na českém území, často je citováno jinými médii. Šéfredaktorem portálu Aktuálně.cz je od 

prvního dubna roku 2023 Pavel Švec, který na této pozici nahradil Jana Nevyhoštěného.33  

Web Aktuálně.cz nabízí podobné rubriky jako už zmíněný iDNES.cz. Hned na hlavní 

straně se objevuje rubrika ze zpravodajství z Ukrajiny, dále tam lze najít zprávy domácí, 

zahraniční nebo z ekonomie. V téže kategorii lze najít i rubriky datavize, auto nebo počasí. 

Pozornost na hlavní straně jistě upoutá rubrika s názvem názory, kde si čtenář může najít 

publikace několika politických komentátorů. Aktuálně.cz klade důraz také na zpravodajství ze 

sportu, kultury nebo lifestylu. Ve sportovní rubrice se Aktuálně.cz nejčastěji věnuje fotbalu, 

hokeji, tenisu a motorismu. Informace z dalších sportovních odvětví si čtenář může dohledat po 

rozkliknutí kategorie s názvem ostatní sporty.  

3.3 TN.cz 

TN.cz je český zpravodajský server, který je úzce provázaný s relacemi Televizních 

novin na televizní stanici Nova. Spuštěn byl v roce 2008, kdy se jednalo o vůbec první český 

web, který byl navázaný na jakoukoliv televizní zpravodajskou relaci. Vůbec prvním 

šéfredaktorem tohoto webu byl Zdeněk Šámal, kterého později vystřídali Hanuš Hanslík, Jiří 

Sládek, Václav Kozák a Lubor Černohlávek. Současným šéfem zpravodajství a publicistiky TV 

Nova je Kamil Houska.  

Web TN.cz je jedním z nejnavštěvovanějších zpravodajských portálů v České republice. 

Čtenářům se neustále snaží nabízet nové způsoby konzumace jeho obsahů. V květnu roku 2021 

spustil živé internetové zpravodajské vysílání s názvem TN LIVE, ve kterém se kromě reportáží 

a živých vstupů objevují i zajímaví hosté, kteří komentují různé aktuální události.34 Už v roce 

 
33 ROŽÁNEK, Filip. Novým šéfredaktorem Aktuálně.cz bude Pavel Švec. Online. Dostupné 

z: https://www.lupa.cz/aktuality/aktualne-cz-pavel-svec-sefredaktor-economia/. [cit. 2024-04-15]. 
34 Nova spustí na webu TN.cz živé vysílání TN Live. Online. Dostupné 

z: https://www.mediaguru.cz/clanky/2021/04/nova-spusti-na-webu-tn-cz-zive-vysilani-tn-live/. [cit. 2024-04-15]. 

https://www.lupa.cz/aktuality/aktualne-cz-pavel-svec-sefredaktor-economia/
https://www.mediaguru.cz/clanky/2021/04/nova-spusti-na-webu-tn-cz-zive-vysilani-tn-live/
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2016 spustil web TN.cz mobilní aplikaci, jež byla o pět let později inovována grafickou 

obměnou.  

Když si čtenář spustí tento web, okamžitě se mu zobrazí živé vysílání internetové 

televize TN LIVE. Pokud si ovšem chce aktuální zprávy přečíst, musí si vybrat z několika 

rubrik v horní části webových stránek. TN.cz nabízí zpravodajství domácí, zahraniční, krimi, 

ekonomické nebo regionální. Dále je k mání zpravodajství z válkou zasažené Ukrajiny. Oproti 

jiným internetovým stránkám, jež slouží k naplnění cílů této magisterské diplomové práce, si 

čtenář může najít v sekci zpravodajství také „zajímavosti“. Nova rovněž nabízí rubriku 

s názvem „Na vaší straně“. Dále si čtenář může dohledat rubriku počasí, auto nebo sport. Právě 

sportovní rubrika nabízí zpravodajství z fotbalu, hokeje, MMA, tenisu, motorismu, šipek a 

dalších sportů.35 

3.4 Deník.cz 

Pod pojmem Deník se rozumí regionální noviny, které vydává společnost s názvem 

Vltava Labe Media. Ta patří mezi největší vydavatelské domy v České republice. Dohromady 

devětadvacet regionálních Deníků se primárně zaměřuje na regionální zpravodajství, ale také 

na zpravodajství ze světa. Do této práce budou zahrnuty články všech regionálních titulů. Názvy 

všech regionálních periodik byly sjednoceny v roce 2006, kdy se veškeré zpravodajství 

z regionálních Deníků začalo objevovat pod internetovou doménou Denik.cz.  

Internetová stránka Denik.cz nabízí ve své horní části několik sekcí. Čtenář si tedy může 

zobrazit sekce s názvy zprávy, sport, podnikání, názory, magazíny, podcasty, miminka, o 

Deníku, speciály, vzdělávání a soutěže. Sportovní rubrika nabízí informace z fotbalu, hokeje, 

házené a ostatních sportů.36 Redakce Deníku kladou velký důraz na nižší fotbalové soutěže, 

které se v ostatních periodikách příliš neobjevují. 

3.5 ČTK 

Česká tisková kancelář je národní tisková a informační agentura, která poskytuje 

objektivní a všestranné informace pro svobodné vytváření názorů. Jedná se o politicky i 

 
35 TN.cz se primárně zaměřuje na sporty, které ve svém televizním vysílání nabízejí stanice Nova Sport 1, Nova 

Sport 2, Nova Sport 3 a Nova Sport 4. 
36 Jedná se o atletiku, motorismus, zimní sporty, tenis a florbal. 
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ekonomicky nezávislou agenturu, která neodpovídá za závazky státu a stát neodpovídá za 

závazky agentury.37  

Dříve Československá tisková kancelář byla založena 28. října 1918. Česká tisková 

kancelář v dnešní podobě byla založena v roce 1992 jako veřejnoprávní médium a následnická 

organizace Československé tiskové kanceláře. Od roku 1996 do současné doby není Česká 

tisková kancelář dotována ze státních prostředků. Tato agentura má kromě třinácti krajských 

poboček také vlastní zpravodaje, kteří se starají o zpracování informací a aktualit ze tří dalších 

zemí. Česká tisková kancelář má v popisu práce zpracovávat zprávy významných světových 

agentur jako Reuters, AFP, AP, TASS nebo DPA, dále spolupráce i s celou řadou dalších agentur. 

Její produkce zahrnuje slovní zpravodajství v češtině i angličtině, zvukové zpravodajství, 

obrazové zpravodajství nebo videozpravodajství. V průměru za jeden den poskytuje ČTK okolo 

700 tiskových zpráv, 400 fotografií a celou řadu dalších zvukových záznamů či videoreportáží. 

Provozuje vlastní zpravodajský portál ČeskéNoviny.cz.38  

Zpravodajství celé agentury se řídí etickým Kodexem, který byl přijat v roce 1993 a 

postupně doplňován. Na počátku Kodexu je zmíněn Zákon o ČTK (517/1992Sb.), který zní 

takto:39  

(1) Posláním tiskové kanceláře je poskytovat objektivní a všestranné informace pro svobodné 

vytváření názorů. 

(2) Tisková kancelář poskytuje službu veřejnosti šířením slovního a obrazového zpravodajství 

z České republiky a ze zahraničí. 

(3) Stejnou službu poskytuje tisková kancelář i do zahraničí. 

V Kodexu je dále zmíněno, že největšími hodnotami ČTK jsou spolehlivost, rychlost a 

nezávislost. Dle svého Kodexu se Česká tisková kancelář snaží být soběstačnou, inovativní a 

technicky vyspělou agenturou s důvěryhodným, spolehlivým, věcným, nezávislým, ověřeným, 

rychlým a kvalitním zpravodajstvím, přičemž její misí je poskytovat důležité objektivní 

informace agenturním klientům a veřejnosti a zároveň je uchovávat. Cílem agentury je 

poskytovat takové služby, aby klienti považovali ČTK za součást zpravodajských redakcí a 

informačních pracovišť. Kodex České tiskové kanceláře je inovativní také v tom, že zmiňuje 

deset zásad pro používání nástrojů umělé inteligence ve zpravodajství.  

 
37 Česká tisková kancelář. Online. Dostupné z: https://www.ctk.cz/o_ctk/. [cit. 2024-04-15]. 

38 České noviny. Online. Dostupné z: https://www.ceskenoviny.cz/. [cit. 2024-04-15]. 
39 Česká tisková kancelář. Online. Dostupné z: https://www.ctk.cz/o_ctk/kodex/. [cit. 2024-04-15]. 

https://www.ctk.cz/o_ctk/
https://www.ceskenoviny.cz/
https://www.ctk.cz/o_ctk/kodex/
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Česká tisková kancelář je zároveň stoprocentním vlastníkem největší středoevropské 

fotobanky Profimedia, kde obě společnosti nabízejí více než 200 milionů fotografií od několika 

renomovaných zdrojů. Dohromady působí na deseti trzích včetně České republiky.40  

V této magisterské diplomové práci budou analyzovány články, jejímž původcem byla 

Česká tisková kancelář a následně je daným webovým portálům prodala. Jedna z výzkumných 

otázek se bude zaměřovat na způsob zpracování článků. Bude se ptát, zda na obou zkoumaných 

šampionátech převažoval počet článků z jednotlivých redakcí zkoumaných webových stránek, 

nebo zda tyto redakce přebíraly články právě z České tiskové kanceláře. 

 
40 České noviny. Online. Dostupné z: https://www.ceskenoviny.cz/. [cit. 2024-04-15]. 

https://www.ceskenoviny.cz/
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4   ANALYTICKÁ ČÁST 

  

 4.1 Kvantitativní obsahová analýza 

 Při výzkumu, jak již bylo zmíněno v úvodu práce, bude použita metoda kvantitativní 

obsahové analýzy, což je tradiční metoda zkoumání obsahu.  

 Obsahová analýza je ryze kvantitativním přístupem, který se od kvalitativního 

odlišuje v několika směrech. Primární rozdíl mezi oběma přístupy tkví v tom, že kvantitativní 

pracuje s tvrdými daty, zatímco kvalitativní přístup s daty měkkými. Tvrdá data mají numerický 

charakter, nebo jsou na čísla určitým způsobem převáděna, kdežto měkká data mají zpravidla 

podobu dlouhých slovních výpovědí či vyobrazení. Charakteristickým rysem kvantitativního 

šetření je, že se zpravidla soustředí na jedno téma a na jednu otázku. Celkové uchopení probíhá 

dle předem jasně daných teorií. Kvantitativní přístup také klade důraz na reprezentativitu, čímž 

se rozumí zobecnění získaných zjištění na celou populaci. Dále je tento přístup hypoteticko-

deduktivní, partikulární nebo explanativní, oproti kvalitativnímu přístupu, který je induktivní, 

holistický či explorativní. U kvantitativních přístupů bývá teorie obvykle testována, zatímco 

kvalitativní přístup ji formuluje.41 

 Kvalitativní přístupy jsou subjektivní, výsledky výzkumu jsou navázané na osobu 

výzkumníka a vícero výzkumníků se při jejím použití může dobrat ke zcela rozdílným 

výsledkům. Naopak kvantitativní obsahová analýza je objektivní. Zároveň je vysoce 

strukturovaným a selektivním procesem. Jedním z dalších charakteristických znaků 

kvantitativní obsahové analýzy je vysoký stupeň ověřitelnosti. Každý krok, který výzkumník 

učiní, závisí na pravidlech, jež byla před začátkem výzkumu formulována. Kvantitativní 

obsahová analýza může zpracovat velké množství textů, její výsledky se na konci měření dají 

přehledně znázornit v různých tabulkách a grafech.42 

 Kvantitativní obsahová analýza je metodou, která musí být provedena naprosto 

pečlivě. Zkoumané znaky a jejich podoby je nutné vždy pečlivě objasnit a definovat je. Důraz 

je kladen také na neustálé prověřování. Pakliže se jednou prací zabývá více výzkumníků, je 

 
41 SEDLÁKOVÁ, Renáta. Výzkum médií: nejužívanější metody a techniky. Žurnalistika a komunikace. Praha: 

Grada, 2014. ISBN 978-80-247-3568-9, s. 47-56. 
42 SCHULZ, Winfried; REIFOVÁ, Irena; HAGEN, Lutz; SCHERER, Helmut a KONČELÍK, Jakub. Analýza 

obsahu mediálních sdělení. 2., přeprac. vyd. Praha: Karolinum, 2004. ISBN 80-246-0827-8., s. 29-50. 
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nutné všechny tyto osoby dostatečně zaškolit a následně je sledovat, zda u všech probíhá 

kódování textů shodným způsobem. Je nutnost si dát pozor, aby všechny zkoumané znaky při 

zprostředkování informací skutečně plnily svou roli. Zkrátka ke kvantitativní obsahové analýze 

patří pečlivost, schopnost sluchového a zrakového vnímání zpráv, což je základním 

předpokladem pro validitu a celkovou užitečnost výzkumu.43 

 Výhodou této metody je nezávislost na čase a prostoru. Oproti kvalitativním 

výzkumům nemusí být ovlivněna jinými jedinci a různými neočekávatelnými událostmi. I díky 

tomu je kvantitativní obsahová analýza eticky neutrální, neboť se nezabývá chováním jiných 

jedinců. Důsledky zkoumaných jevů tedy lze předpokládat. Kritici kvantitativní obsahové 

analýzy ale často zmiňují i nevýhody této metody. Jednou z nich je časová náročnost a pracnost. 

Při užití této metody obvykle výzkumník pracuje s technologiemi, u kterých si musí být 

stoprocentně jist, že budou správně fungovat. Dále metoda kvantitativní obsahové analýzy 

neodpovídá na otázku, proč něco vzniklo. Odpovídá pouze na otázku, co je obsahem sdělení. 

Kritici této metody také tvrdí, že kvantitativní obsahová analýza se falešně vydává za hodnotově 

neutrální. Skrývá totiž riziko, že badatel do výzkumu zavede vlastní významový systém, což 

celkovou práci může do značné míry deformovat. Výzkumníkům tak nezbývá nic jiného, než 

aby předvýzkumnou fázi provedli podrobně a transparentně. Je nutné, aby byl vznik každé 

výzkumné otázky, hypotézy, kategorie, proměnné a jejich hodnot ověřen a sledován.  

 Počátky metody kvantitativní obsahové analýzy sahají do období druhé světové 

války. V této době byla různými způsoby modifikována. K přesné definici kvantitativní 

obsahové analýzy přispěl v 50. letech minulého století americký sociolog Bernard Berelson, 

který je často označován jako otec kvantitativní obsahové analýzy, ačkoliv podle Sedlákové 

toto označení není úplně přesné. Prvopočátky této metody totiž sahají až do 19. století, kdy 

došlo k rozšíření masového tisku a obecně většímu zájmu o jeho obsah, pokrývání témat nebo 

velikosti plochy, která byla těmto tématům věnována. Následovala snaha o porovnání mezi 

tehdejšími listy nebo zájem o analýzy jednoho titulu v delším časovém období. Známým 

příkladem z konce 19. století je srovnání nedělních vydání čtyř významných novinových titulů 

vycházejících v New Yorku. Speedovo srovnání mělo za cíl prozkoumat, zda tlak trhu a nárůst 

vydávaných titulů náhodou nevedl k poklesu kvality amerických novin. Zajímala jej změna ve 

složení zpravodajství o tématech, která rezonovala tehdejší dobou. Mezi tato témata patřily 

 
43 SCHULZ, Winfried; REIFOVÁ, Irena; HAGEN, Lutz; SCHERER, Helmut a KONČELÍK, Jakub. Analýza 

obsahu mediálních sdělení. 2., přeprac. vyd. Praha: Karolinum, 2004. ISBN 80-246-0827-8, s. 51-70. 
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náboženství, politika, historie, literatura nebo kriminalita. Speed dospěl k závěru, že prostor 

věnovaný vědě, kultuře a náboženství se výrazně zmenšil ve prospěch různých fám, drbů a 

nepravdivých zpráv, což koresponduje s termínem žlutá žurnalistika.44 

 Berelson je označován za otce kvantitativní obsahové analýzy především z důvodů 

většího ukotvení teorie, kterou lze najít v knize Content Analysis in Communication Research.45 

Při sestavování této knihy vycházel ze své dizertační práce, kterou obhajoval u Harolda 

Laswella v roce 1941. O kvantitativní obsahové analýze píše jako o objektivním, 

systematickém a kvantitativním popisu zjevného obsahu komunikace. Kvantifikuje vybrané 

jevy, které se v obsahu vyskytují a řadí je do zvolených kategorií. Výsledky analýzy jsou 

obvykle zpracovány pomocí statistických operací.46 Důležité je, aby byl zkoumaný vzorek 

dostatečně rozsáhlý, což je rozhodně případ této práce, neboť zkoumáno bude dohromady 370 

článků.  

 Už zmíněná padesátá léta velmi nahrála k rozvoji této metody, jež byla využívána ve 

dvou oblastech zkoumání. Jednak v analýze politické propagandy, dále v analýze reklamy. Na 

výzkumech politické propagandy se podílel Harold Laswell, jenž se zaměřil na propagandu 

optikou psychologie a zároveň se zabýval významy užitých symbolů.  V pozdějších letech se 

technika obsahové analýzy promítla v dalších vědních disciplínách, například se jednalo o 

lingvistiku, historii nebo psychologii. Začala být aplikována na dokumenty vizuální, 

audiovizuální nebo na analýzu neverbálního chování. Obsahová analýza rázem byla součástí 

dalších projektů a celkově měla mnohem širší charakter.47  

 4.2 Téma práce a cíl zkoumání 

 Tato práce se zaměřuje na mediální obraz světových šampionátů mužů a žen v ledním 

hokeji 2023. Hlavních a dílčích výzkumných cílů, které budou detailněji popsány 

v následujících odstavcích, bude dosaženo pomocí kvantitativní obsahové analýzy.  

 Lední hokej je v České republice velmi populárním sportem. V popředí zájmu je 

tradičně v pátém měsíci každého roku, kdy se obvykle koná mužské mistrovství světa. Nicméně 

i ženské mistrovství světa v hokeji získává na stále větší popularitě, jelikož české hokejistky 

 
44 SEDLÁKOVÁ, Renáta. Výzkum médií: nejužívanější metody a techniky. Žurnalistika a komunikace. Praha: 

Grada, 2014. ISBN 978-80-247-3568-9, s. 287-390. 
45 BERELSON, Bernard. Content Analysis in Communication Research. New York: Free Press, 1952. 
46 SCHULZ, Winfried; REIFOVÁ, Irena; HAGEN, Lutz; SCHERER, Helmut a KONČELÍK, Jakub. Analýza 

obsahu mediálních sdělení. 2., přeprac. vyd. Praha: Karolinum, 2004. ISBN 80-246-0827-8. 
47 SEDLÁKOVÁ, Renáta. Výzkum médií: nejužívanější metody a techniky. Žurnalistika a komunikace. Praha: 

Grada, 2014. ISBN 978-80-247-3568-9, s. 287-390. 
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byly na šampionátech 2022 a 2023 velmi úspěšné, neboť nejprve získaly historickou bronzovou 

medaili a o rok později ji obhájily.  

 Tato magisterská diplomová práce nabídne také srovnání v mediálních obrazech 

ženského a mužského mistrovství světa z roku 2023. Srovnání bude po sportovní stránce zcela 

relevantní, poněvadž i čeští hokejisté získali ve stejném roce bronzovou medaili, tudíž před 

zkoumanými šampionáty dosáhl mužský i ženský národní tým stejného úspěchu.  

 Hlavním cílem práce bude zjistit, jakým způsobem zobrazovaly sportovní rubriky 

zpravodajských serverů Aktuálně.cz, Denik.cz, TN.cz a iDNES.cz průběh Mistrovství světa 

v ledním hokeji mužů 2023 a Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023. Jedním z dílčích cílů 

práce bude analyzovat všechny články týkající se obou šampionátů na zmíněných serverech 

v období, kdy se turnaje konaly. Autora bude zajímat, kterému šampionátu byl věnován na 

jednotlivých serverech větší prostor, které servery referovaly o obou šampionát nejvíce a 

nejméně, zda převažovaly články, ve kterých byly hlavním tématem české reprezentační týmy, 

a jestli počet článků narůstal v období, kdy oba turnaje vrcholily. V této práci se autor také 

zaměří na délku zkoumaných článků. Bude jej zajímat, na kterých serverech byly články podle 

počtu znaků nejdelší, kteří novináři v průběhu obou turnajů nejčastěji publikovali své články a 

jaká témata v průběhu obou turnajů převažovala.  

 4.3 Výzkumné otázky a hypotézy 

 VO1: Kterému ze zkoumaných hokejových šampionátů bylo na jednotlivých 

webových stránkách Aktuálně.cz, TN.cz, iDNES.cz a Denik.cz věnováno více prostoru?  

 H1: Více prostoru bylo věnováno mužskému mistrovství světa. Ženské mistrovství 

světa trvalo jen dvanáct dnů, zatímco mužské mistrovství světa trvalo sedmnáct dnů. Podle 

měření sledovanosti Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 od společnosti ATO-Nielsen 

si tento turnaj na obrazovkách České televize pustilo 4,79 milionu diváků. U ženského turnaje 

přesné číslo uvedeno nebylo. Nicméně televizní stanice ČT sport vysílala z Mistrovství světa 

v ledním hokeji žen 2023 pouze české zápasy, tudíž mediální zájem o mužský turnaj byl větší 

než o ženský šampionát.   

 VO2: Který ze zkoumaných webů poskytl Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 

2023 nejvíce prostoru?  

 H2: Nejvíce prostoru bylo tomuto šampionátu věnováno na serveru iDNES.cz, který 

měl přímo na místech, v Tampere a Rize, své novináře. Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 
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mělo na webech Aktuálně.cz, iDNES.cz a TN.cz více prostoru než na webu Denik.cz, který 

klade větší důraz na domácí, a především regionální zpravodajství.  

 VO3: Který ze zkoumaných webů poskytl Mistrovství světa v ledním hokeji žen 

2023 nejvíce prostoru? 

 H3: Žádná z redakcí zkoumaných webových stránek neměla v dějišti turnaje své 

redaktory, takže servery Aktuálně.cz, iDNES.cz a TN.cz poskytovaly šampionátu rovnoměrný 

prostor. Zároveň Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 mělo na webech Aktuálně.cz, 

iDNES.cz a TN.cz více prostoru než na webu Denik.cz, který klade větší důraz na domácí, a 

především regionální zpravodajství.  

 VO4: Informovalo se o české reprezentaci v průběhu Mistrovství světa v ledním 

hokeji mužů 2023 více než o reprezentacích ostatních?  

 H4: O české reprezentaci se v průběhu Mistrovství světa v hokeji mužů 2023 

informovalo častěji než o reprezentacích ostatních, ale v tomto případě rozdíl nebude takový 

jako u ženského šampionátu. Český tým totiž na turnaji do posledního hracího dne nezůstal, 

neboť čtvrtfinálové utkání se Spojenými státy americkými prohrál. Lze však předpokládat, že i 

v průběhu závěrečného víkendu informování o českém týmu příliš nepokleslo. Média začala 

rozebírat, proč turnaj nevyšel a jaké to bude mít důsledky. Články o českém týmu navíc čtenáře 

zajímaly více. V tomto případě lze zmínit faktory prostorové blízkosti a osobního zaujetí, které 

v rámci studie zpravodajských hodnot definoval Walter Lippmann. S nimi určitým způsobem 

souvisí i faktory souznění či kontinuity, které později přidala dvojice Johan Galtung a Marie 

Rugeová. 

 VO5: Informovalo se o české reprezentaci v průběhu Mistrovství světa v ledním 

hokeji žen 2023 více než o ostatních reprezentacích?  

 H5: O české reprezentaci se v průběhu Mistrovství světa v hokeji žen 2023 referovalo 

více než o ostatních národních týmech. Češky na zkoumaném turnaji postoupily do semifinále, 

a ještě v poslední den šampionátu odehrály vítězné utkání o bronz se Švýcarskem, tudíž na 

turnaji zůstaly všechny hrací dny. Do této hypotézy, podobně jako u H4, lze zahrnout zmíněné 

faktory studií zpravodajských hodnot.  

 VO6: Byly články o českých týmech rozsahově delší než články o ostatních 

reprezentacích?  
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 H6: Dá se předpokládat, že články, které informovaly o českém mužském i ženském 

týmu, byly počtem znaků delší než články, které referovaly o týmech jiných. Novináři měli 

v hlavním popisu práce věnovat se zpravodajství o českých týmech.  

 VO7: Publikovala zkoumaná média častěji svůj vlastní obsah, nebo dávala přednost 

agenturnímu zpravodajství z ČTK?  

 H7: Všechna zkoumaná média častěji publikovala svůj vlastní obsah, ČTK využívala 

minimálně.  

 VO8: Kteří novináři v průběhu obou mistrovství světa publikovali nejvíce článků?   

 H8: Jak už bylo zmíněno v H2, server iDNES.cz měl přímo v dějišti mužského 

turnaje své novináře, tudíž v případě Mistrovství světa mužů 2023 nejčastěji své články 

publikovali redaktoři z iDNES.cz. Zpravodajství z ženského turnaje novináři pokrývali 

rovnoměrně.  

 VO9: Která témata upřednostňovala zkoumaná média při Mistrovství světa v ledním 

hokeji mužů 2023 a při Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023? 

 H9: Denik.cz má v hlavním popisu práce zaměření se na domácí a regionální 

zpravodajství, tudíž v průběhu turnajů upřednostňoval osobní příběhy aktérů. Server iDNES.cz 

měl přímo v dějišti mužského turnaje své redaktory, publikoval tak především články, které se 

týkaly příprav na zápas a pozápasového dění. Server TN.cz je charakteristický svými 

bulvárními rysy ve zpravodajství, a proto se oproti ostatním zkoumaným médiím častěji zaměřil 

na zranění hráčů či disciplinární tresty. Ve zpravodajství TN.cz se ovšem budou často objevovat 

také osobní příběhy aktérů. Na webu Aktuálně.cz budou stejně jako u serveru iDNES.cz 

převažovat témata týkající se příprav na zápas a pozápasového dění.  

 VO10: Zvyšovala se produkce článků přímo úměrně s důležitostí zápasů na obou 

zkoumaných turnajích?  

 H10: Zkoumaná média v průběhu rozhodujících fází obou turnajů, myšleno play-off, 

produkovala více článků. Pokrytí při rozhodujících zápasech bylo větší než v průběhu 

základních skupin.  

 4.4 Vzorek analýzy 

 Výzkumný vzorek této magisterské diplomové práce bude obsahovat všechny články, 

které se na zkoumaných serverech Aktuálně.cz, TN.cz, iDNES.cz a Denik.cz zabývaly oběma 
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šampionáty. Ještě před začátkem výzkumu bylo nutné články rozdělit do dvou kategorií, 

zkoumána totiž byla dvě různá časová období. Prvním zkoumaným obdobím bylo období 

Mistrovství světa v ledním hokeji žen, které se konalo od 5. dubna 2023 do 16. dubna 2023. 

Druhým zkoumaným obdobím byl 12. květen 2023 až 28. květen 2023, kdy proběhlo 

Mistrovství světa v ledním hokeji mužů.  

 4.5 Jednotky analýzy 

 Výzkumnými jednotkami v této magisterské diplomové práci budou jednotlivé 

články, které jakkoliv informovaly o obou šampionátech na webech Aktuálně.cz, TN.cz, 

iDNES.cz a Denik.cz v časových obdobích, které byly popsány v předcházejícím odstavci.  

 4.6 Operacionalizace 

 V následujících řádcích bude co nejpřesněji popsáno, jak bude samotný výzkum 

probíhat. Nejprve je nutné se dostat k článkům, které budou analyzovány. To lze provést dvěma 

způsoby. Články je možné dohledat v archívech některých webových stránek, avšak jak autor 

tohoto výzkumu poznal, takto lze postupovat pouze na serveru TN.cz. Daleko jistější ke 

zpětnému dohledání skutečně všech článků, které se týkaly obou zkoumaných šampionátů, je 

využít webový portál Anopress. Zde si autor nastaví zkoumané období od 5. dubna 2023 do 16. 

dubna 2023, kdy se konalo Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023. V nabídce zdrojů si 

následně zaklikne položku „internet“ a poté dohledá zkoumané webové stránky, kterými jsou 

Aktuálně.cz, iDNES.cz, TN.cz a Denik.cz. V té chvíli by však systém vyhledal všechny články, 

které za toto období na zkoumaných webech vycházely, a proto je nutné zadat klíčové slovo, 

kterým byl v tomto případě „hokej“. Systém poté dohledal úplně všechny články, které se ve 

zkoumaném období věnovaly hokeji. Následně je potřeba roztřídit všechny hokejové články. 

V dubnu roku 2023 vrcholilo play-off Tipsport extraligy, blížil se konec základní části 

kanadsko-americké NHL a blížilo se také Mistrovství světa v ledním hokeji mužů, které ovšem 

autora v dubnovém období ještě nezajímalo. Bylo nutné tedy najít pouze články, které se týkaly 

Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023. Jakmile se to podařilo, odkazy na všechny články 

byly uloženy k pozdější analýze. Stejným systémem probíhalo i zpětné dohledání článků o 

Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023, tentokrát však bylo v nastavení zadáno období 

12. květen 2023 až 28. květen 2023. 

 Následně byla na základě předem sestavených výzkumných otázek zhotovena 

kódovací kniha, která obsahuje celkem deset sledovaných kategorií. Numerické hodnoty budou 

vpisovány pouze do dvou kategorií, konkrétně se jedná o kategorie 1 a 10. Do zbylých kategorií 



39 
 

budou zapisovány názvy článků, jména osob či další potřebné výrazy, které nebudou mít 

numerický charakter. Kategorie tohoto výzkumu vypadají takto: 

1) Datum vydání 

2) Název článku 

3) Mistrovství světa mužů/žen 

4) Webová stránka 

5) Česká mužská reprezentace ANO/NE 

6) Česká ženská reprezentace ANO/NE 

7) Obsah vlastní/ČTK 

8) Autor článku 

9) Téma 

10) Rozsah (počet znaků) 

 Z kategorie 1 bude zjištěno datum vydání daného článku, které poslouží 

k zodpovězení výzkumné otázky VO10. Kategorie 2 obsahuje Název článku, který s žádnou 

výzkumnou otázkou sice nesouvisí, ale pomůže k přehlednější analýze. Pakliže by v průběhu 

kódování došlo k jakékoliv chybě, právě název článku pomůže k rychlejší úpravě. Pokud by 

autor výzkumu název článku ignoroval a články by seřadil pouze podle číselných hodnot, velmi 

obtížně by se chyby zpětně dohledávaly. Kategorie 3 souvisí s výzkumnou otázkou VO1, která 

se zaměřuje na prostor věnovaný oběma zkoumaným šampionátům. Z kategorie č. 4 vyplyne, 

na kterých webových stránkách článek vyšel, což dopomůže k zodpovězení výzkumných 

otázek VO2 a VO3. Kategorie 5 souvisí s výzkumnou otázkou VO4 a kategorie 6 s výzkumnou 

otázkou VO5. V rámci výzkumné otázky VO7 bude autora zajímat, zda zkoumaná média častěji 

vytvářela svůj vlastní obsah, nebo dávala přednost přebíranému agenturnímu zpravodajství 

z ČTK, na což navazuje kategorie 7. Kategorie 8 se zaměří na výzkumnou otázku VO8 a 

kategorie 9 na výzkumnou otázku VO9. Poslední kategorie 10 je propojena s výzkumnou 

otázkou VO6.  

 Všechny kategorie jsou seřazeny způsobem, jakým to autor uznal za vhodné. 

Takovéto seřazení pomůže k snadnějšímu, a především rychlejšímu, kódování. 
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 Po sepsání výzkumných otázek, seskupení všech článků a sestavení kódovací knihy 

začne samotný výzkum. Každý článek se rozklikne a následně dojde k jeho důkladné analýze. 

Ta spočívá v tom, že nejprve se do kategorie 1 zaznačí datum publikace článku. Pokud dojde 

k variantě, že článek byl vydán kupříkladu 20. května 2023 ve 23:30 a následně aktualizován 

21. května v 0:20, bude takový článek zaznamenán k datu 21. května, poněvadž některé věci se 

u něj oproti původní variantě mohly změnit. Do kategorie 1 tedy budou zaznamenány jakékoliv 

datumy od 5. dubna 2023 do 16. dubna 2023 a od 12. května 2023 do 28. května 2023, kdy 

proběhly oba šampionáty. Následovat bude vyplnění kategorie č. 2 Název článku, kde budou 

uvedeny přesné názvy všech zkoumaných článků, tím se myslí nadpisy článků. Do kategorie č. 

3 mohou být vepsány pouze dvě varianty, ke kterým může dojít. Pakliže se článek týká 

Mistrovství světa mužů 2023, do kategorie bude vepsáno „MS mužů“. Pokud se článek týká 

Mistrovství světa žen 2023, do kategorie bude vepsáno „MS žen“.  

 Kategorie 4 nabízí pouze čtyři možnosti, které se v ní mohou objevit. Jedná se o 

všechny zkoumané webové stránky. Jsou jimi tak myšleny servery Aktuálně.cz, iDNES.cz, 

TN.cz a Denik.cz, tudíž pokud byl článek publikován na webu Aktuálně.cz, do kategorie bude 

zaznačeno právě Aktuálně.cz. Stejně tomu bude s dalšími třemi zkoumanými weby. Do 

kategorií 5 a 6 lze vepsat pouze dvě možnosti, kterými jsou „Ano“ nebo „Ne“. Pokud se články 

budou týkat českých mužských i ženských národních týmů, bude v kódovací knize zapsáno 

„Ano“. Pokud se články nebudou týkat českých týmů, zaznamenána bude varianta „Ne“. Zde 

si však výzkumník musí pohlídat mnoho důležitých věcí, aby byl výzkum dostatečně relevantní. 

Při vyplňování kategorií 5 a 6 musí být z vyznění článku zcela zřejmé, že hlavním jeho 

poselstvím je informování o českých reprezentačních týmech. Ve zkoumaných článcích se 

samozřejmě mohou objevovat výrazy Češi, Češky, Česko, Česká republika apod., avšak tato 

slova nejsou hlavním indikátorem pro to, aby bylo v kategoriích 5 a 6 vyplněno „Ano“. Do 

kategorií 5 a 6 bude vepsáno „Ano“ jen tehdy, když půjde o rozhovory s hráči a trenéry českých 

týmů, o reportáže a ohlédnutí za českými zápasy, o historické momenty českých 

reprezentačních týmů, o komentáře, glosy, fejetony narážející na české týmy nebo když půjde 

o zpravodajské články, u kterých je zřejmé, že o českých týmech referují. Počítá se také 

s možností, že novináři, kteří byli přímo na místech, kde se Mistrovství světa v ledním hokeji 

mužů 2023 konalo, jakkoliv informovali o českých fanoušcích v Rize a Tampere. Pokud se daný 

článek bude týkat jenom fanoušků, bude do kategorií 5 a 6 zaznačeno „Ne“, poněvadž výše 

uvedené výzkumné otázky zní: VO4: Informovalo se o české reprezentaci v průběhu Mistrovství 

světa v ledním hokeji mužů 2023 více než o reprezentacích ostatních? VO5: Informovalo se o 
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české reprezentaci v průběhu Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 více než o ostatních 

reprezentacích?  

 Kategorie 7 navazuje na výzkumnou otázku VO7. Ta se ptá: Publikovala zkoumaná 

média častěji svůj vlastní obsah, nebo dávala přednost agenturnímu zpravodajství z ČTK? 

Pokud bude u autora článku uvedeno jakékoliv jméno, počítá se s tím, že dotyčný člověk je 

členem dané redakce, a proto bude do kategorie 7 zaznačeno „Obsah vlastní“. Pokud u autora 

článku nebude uvedeno žádné jméno, ale jen ČTK, do kategorie 7 bude zaznačeno „ČTK“. 

Počítá se však také s variantou, že by u článku byl napsán jak autor, tak ČTK. V tom případě 

bude do kategorie 7 zaznamenáno „Obsah vlastní“, neboť se počítá s tím, že redaktoři nebo 

editoři původní článek z ČTK upravovali.  

 Do kategorie 8 budou vpisovány jména jednotlivých redaktorů, autorů článků. Pokud 

však na základě kategorie č. 7 bude zřejmé, že obsah je převzatý z ČTK, řádek v kódovací knize 

pod kategorií 8 v tu chvíli zůstane prázdný. Kategorie č. 8 tedy pomůže zjistit odpověď na 

výzkumnou otázku VO8: Kteří novináři v průběhu obou mistrovství světa publikovali nejvíce 

článků?   

 Následuje předposlední kategorie, jež nese název „Téma“. V rámci tohoto výzkumu 

autor definuje dohromady osm témat, které do kategorie 9 mohou být zahrnuta. Jsou jimi: a) 

Zranění hráčů, b) Disciplinární tresty, c) Osobní příběhy, d) Příprava na zápas, e) Zápas, f) 

Pozápasové dění, g) Historie, h) Sportovně-politické téma.  

 Zranění hráčů bude zahrnovat všechny články, které se zabývají zdravotním stavem 

aktérů. Myslí se tím, pokud hráč nebo hráčka utkání kvůli zranění nedohraje, pokud hráč nebo 

hráčka z turnaje kvůli zranění předčasně odletí nebo pokud hráč nebo hráčka do utkání kvůli 

zdravotnímu stavu vůbec nenastoupí. Jestli se daný článek bude týkat kterékoliv z této 

možností, do kategorie 9 bude zaznačeno „Zranění hráčů“. 

 Disciplinární tresty budou zahrnovat všechny články, jejichž hlavním tématem budou 

nedovolené zákroky, disciplinární tresty, dopingové skandály a jiné kázeňské prohřešky aktérů 

a aktérek obou turnajů.  

 Do kategorie 9 spadá také téma Osobní příběhy. Toto téma zahrnuje všechny 

rozhovory, které se nezabývají konkrétním zápasem a turnajem, rozhovory nadčasové, 

medailonky hokejistů a hokejistek, články referující o pořadatelských městech, o zemích, které 
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se turnajů zúčastnily, nebo fanoušcích. Do Osobních příběhů mohou spadat také novinářské 

komentáře nebo glosy, které se přímo netýkají hokejového dění.  

 Dalším tématem je Příprava na zápas. Zde budou zahrnuty všechny články, které se 

zaměřovaly na následující utkání. Jedná se tedy o rozhovory s aktéry a aktérkami turnajů nebo 

o komentáře, glosy, polemiky a preview k následujícímu duelu.   

 Do kategorie 9 spadá také téma Zápas. Pokud zkoumaná média publikovala reportáže 

z daných utkání nebo textové přenosy daných utkání, vepsáno bude k těmto článkům téma 

Zápas.  

 Pozápasovým děním se myslí všechny články, které budou obsahovat pozápasové 

rozhovory s aktéry a aktérkami zápasů nebo komentáře, glosy, polemiky týkající se odehraného 

zápasu. Je ovšem nutné, aby z článku bylo zřejmé, že se opravdu jedná o právě odehrané utkání, 

jinak by téma muselo být zařazeno do kategorie Osobní příběhy.  

 Dalším možným tématem zkoumaných článků je Historie. Pokud budou články zcela 

jasně odkazovat na některé z předešlých turnajů, olympiády nebo světové poháry, do kategorie 

9 bude vepsáno Historie. Budou zde zahrnuty také rozhovory s bývalými hokejisty nebo 

hokejistkami, které jakýmkoliv způsobem vzpomínají na něco, co bylo a co proběhlo.  

 Posledním tématem je téma Sportovně-politické. Autor výzkumu počítá s tím, že se 

na webových stránkách zkoumaných webů objevily články zabývající se neúčastí ruských 

sportovců na šampionátech v letech 2022 a 2023. Do Sportovně-politického téma budou spadat 

také články, které například informují o návštěvách významných politiků na obou 

šampionátech. Pokud některé zkoumané médium zprostředkovalo s daným politikem rozhovor, 

bude to bráno jako téma Sportovně-politické.  

 Kategorie 10 Rozsah (počet znaků) navazuje na výzkumnou otázku VO6: Byly články 

o českých týmech rozsahově delší než články o ostatních reprezentacích? Zde budou vpisovány 

znaky s numerickým charakterem. Autor výzkumu si každý článek zkopíruje do Wordu a z něj 

pozná, kolik znaků, včetně mezer, daný článek obsahoval. Výsledné číslo poté bude 

zaznamenáno do kategorie č. 10. Ze všech článků, které se i na základě zjištění z kategorií 5 a 

6 budou věnovat českým týmům, bude vytvořen vážený průměr, který se následně porovná 

s váženým průměrem článků, které se českým týmům nevěnovaly.  

 Všechny tyto výše popsané údaje budou následně sloužit k zodpovězení výzkumných 

otázek a potvrzení, částečnému potvrzení či nepotvrzení jednotlivých hypotéz. 
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5   VÝSLEDKY ANALÝZY 

 

5.1 Počet článků  

 

V této magisterské diplomové práci bylo kódováno dohromady 370 článků, které se 

Mistrovství světa mužů 2023 i Mistrovství světa žen 2023 věnovaly. V období mezi 5. dubnem 

2023 a 16. dubnem 2023 zajímaly autora výzkumu pouze články, které se týkaly ženského 

šampionátu. Mužský turnaj byl na programu od 12. května 2023 do 28. května 2023, přičemž 

analyzovány byly všechny články, které zkoumané webové stránky iDNES.cz, Aktuálně.cz, 

TN.cz a Denik.cz o tomto turnaji publikovaly.  

 

5.2 Prostor věnovaný jednotlivým šampionátům 

 

Na základě výsledků analýzy bylo zjištěno, že více prostoru věnovala zkoumaná média 

Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023. Jen toto zjištění se už předběžně dalo očekávat, 

poněvadž Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 trvalo sedmnáct dnů, zatímco 

Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 pouze dvanáct dnů. Výsledky analýzy však ukazují, 

že i v případě, kdyby šampionát žen trval stejnou časovou dobu, ani zdaleka by nedostal na 

webových stránkách čtyř zkoumaných médií prostor podobný mužskému šampionátu. Mužský 

šampionát dostal na zkoumaných webových stránkách jednoznačně více prostoru, přestože pro 

Českou republiku dopadl po sportovní stránce lépe ženský turnaj. České hokejistky totiž získaly 

bronzové medaile, muži obsadili až osmou pozici.48 Průměrně za jeden den ženského 

šampionátu vycházelo na všech zkoumaných serverech jen 2,08 článků, zatímco mužskému 

turnaji se denně věnovalo v průměru 20,29 článků.  

 
48 Jednalo se o historicky nejhorší české umístění na mistrovství světa od vzniku samostatné České republiky. 

V letech 1994, 2007, 2013, 2017, 2018 a 2021 obsadili Češi sedmou příčku, horší tak poprvé byli až v roce 2023. 

Jediným turnajem, kdy mužský národní tým nepostoupil ani do čtvrtfinálového zápasu, byly Zimní olympijské 

hry v Pekingu 2022.  
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Od 5. dubna 2023 do 16. dubna 2023, kdy se konalo Mistrovství světa v ledním hokeji 

žen, vyšlo na zkoumaných webových stránkách pouze 25 článků, které se tomuto turnaji 

věnovaly. Mistrovství světa mužů se konalo od 12. května 2023 do 28. května 2023. Za toto 

časové období zkoumaná média publikovala dohromady 345 článků, které jakýmkoliv 

způsobem, na základě předem definovaných kritérií, informovaly o tomto turnaji.  

 

5.3 Rozsah článků u Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 

 

Celková délka všech článků z Mistrovství světa žen činila 88 364 znaků včetně mezer. 

Články, které o české reprezentaci neinformovaly, měly dohromady 6 505 znaků včetně mezer. 

Průměrná délka jednoho článku, který o českém týmu neinformoval, činila 3252,5 znaků včetně 

mezer, oproti tomu průměrná délka článků, které o českém týmu referovaly, činila 3 841,9 

znaků včetně mezer. Výsledky výzkumu tedy ukázaly, že články týkající se české reprezentace 

byly v průměru skutečně delší než články o ostatních reprezentacích. Rozdíl mezi oběma typy 

článků byl 589,4 znaků včetně mezer, což je zhruba šest až sedm řádků psaného textu.49  

  

 
49 Autor výzkumu zde neuvádí graf, poněvadž články, které o českém týmu neinformovaly, byly pouze dva. 

Takový graf by proto neměl dostatečnou vypovídající hodnotu a smysl.   

345 článků o MS mužů

25 článků o MS žen

Prostor věnovaný jednotlivým šampionátům
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5.4 Rozsah článků u Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 

 

Celková délka všech článků z Mistrovství světa mužů činila 1 144 136 znaků včetně 

mezer. Jeden článek tak měl v průměru 3 316,34 znaků včetně mezer. Články, které referovaly 

o českém národním týmu, dohromady obsahovaly 616 925 znaků včetně mezer, což v průměru 

na jeden článek činí 3 009,39 znaků včetně mezer. Naproti tomu články, které se českým 

mužstvem nezabývaly, byly rozsahově delší. Celkově se jednalo o 3 765,79 znaků včetně 

mezer.  

Portál iDNES.cz měl rozsahově delší články, které o českém mužstvu nereferovaly. 

Průměrná délka jednoho článku o ostatních reprezentacích činila na této webové stránce 

4 191,72 znaků včetně mezer, zatímco články o české reprezentaci seskupily průměrně 3 143,4 

znaků včetně mezer. Podobné výsledky vykazovalo také Aktuálně.cz, jehož články o ostatních 

reprezentacích měly v průměru 4 112,98 znaků včetně mezer, kdežto články o českém týmu jen 

3 009,56 znaků včetně mezer. Opačně tomu ale bylo u portálů TN.cz i Denik.cz, které délkou 

svých článků dávaly přednost českému týmu. Průměrná délka jednoho článku o českém 

kolektivu na TN.cz činila 2 117,18 znaků včetně mezer, ostatní články obsahovaly 2017,44 

znaků včetně mezer. Článek o českém týmu na stránkách Denik.cz průměrně obsahoval 

3 194,74 znaků včetně mezer, zatímco průměrný článek, který se českého týmu netýkal, měl 

pouze 2 334,67 znaků včetně mezer.  

 

Průměrná délka jednoho článku z Mistrovství světa mužů 2023 na portálu TN.cz byla 

2072,3 znaků včetně mezer. Z tohoto zjištění lze usoudit, že sportovní redakce Novy měla snahu 

197423

150478

21012

111816

272462

308053

36314
46578

Bez českého týmu S českým týmem

Rozsah článků u MS mužů (počet znaků včetně mezer)

Aktuálně.cz

Denik.cz

Idnes.cz

TN.cz
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psát články co nejkratší. Denik.cz měl průměrnou délku jednoho článku 3018,82 znaků včetně 

mezer. Servery iDNES.cz a Aktuálně.cz na tom byly velice podobně. Průměrná délka jednoho 

článku na iDNES.cz byla 3561,44 znaků včetně mezer, na Aktuálně.cz 3550,01 znaků včetně 

mezer.  

 

5.5 Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 

 

5.5.1 Prostor věnovaný turnaji na zkoumaných webových stránkách  

 

Ženskému šampionátu se ani zdaleka nedostávalo stejné mediální pozornosti jako 

mužskému šampionátu. O Mistrovství světa v ledním hokeji žen vyšlo v průběhu turnaje 25 

článků. Zkoumaná média téměř nepsala o zápasech, ve kterých český tým nehrál. Výjimku 

udělal pouze portál iDNES.cz, který 11. dubna 2023 informoval o výsledku vzájemného utkání 

favorizovaných týmů Kanady a Spojených států amerických. Jednalo se o článek, který byl 

převzatý z ČTK a nesl název: Americké derby na MS žen rozhodla až devátá série nájezdů pro 

Kanadu.50 

 

Právě portál iDNES.cz publikoval o ženském šampionátu dvanáct článků. Aktuálně.cz 

článků sedm a webové stránky TN.cz a Denik.cz po třech článcích. Web TN.cz informoval o 

úvodním utkání českých hokejistek proti Japonsku, o zápasu s Kanadou v rámci základní 

 
50 Americké derby na MS žen rozhodla až devátá série nájezdů pro Kanadu. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/misteovstvi-sveta-usa-kanada-

zen.A230411_113301_reprezentace_ten. [cit. 2024-04-15]. 

7 článků

3 články

12 článků

3 články

Aktuálně.cz Denik.cz Idnes.cz TN.cz

Prostor věnovaný MS žen na jednotlivých webech

https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/misteovstvi-sveta-usa-kanada-zen.A230411_113301_reprezentace_ten
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/misteovstvi-sveta-usa-kanada-zen.A230411_113301_reprezentace_ten
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skupiny a následně také o utkání o bronz, které Češky sehrály proti Švýcarkám. Denik.cz 

referoval o klíčových zápasech na turnaji až v posledním týdnu Mistrovství světa, zaměřil se 

však také na komentátorskou premiéru Dariny Vymětalíkové z České televize při utkání mezi 

Českem a Kanadou. Článek nesl název Žena za mikrofonem. Vymětalíková komentovala hokej, 

sklidila chválu i nadávky51 a vydán byl 8. dubna 2023. 

 

5.5.2 Informování o české reprezentaci  

 

Jak už v předchozích odstavcích bylo zmíněno, Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 

se věnovalo 345 článků, zatímco Mistrovství světa v ledním hokeji žen jen 25 článků. Z 25 

článků zabývajících se ženským turnajem informovalo 23 článků o českém národním týmu. 

Ostatní národní týmy tak vybraná česká média téměř nezajímaly.  

 

Nejvíce se ženskému turnaji věnovala redakce iDNES.cz, která své výstupy ze 

šampionátu publikovala dvanáctkrát. Právě portál iDNES.cz jako jediný vydal dva články, které 

se netýkaly zpravodajství o českém týmu. Prvním byl článek z 11. dubna 2023 Americké derby 

na MS žen rozhodla až devátá série nájezdů pro Kanadu52, který přinesl zápasovou reportáž o 

skupinovém utkání mezi zámořskými velmocemi Kanadou a Spojenými státy americkými. 

 
51 MIKEŠ, Pavel. Žena za mikrofonem. Vymětalíková komentovala hokej, sklidila chválu i nadávky. Online. 

Dostupné z: https://www.denik.cz/hokej/darina-vymetalikova-zeny-komentovani-ceska-televize-hokej.html. [cit. 

2024-04-15]. 
52 Americké derby na MS žen rozhodla až devátá série nájezdů pro Kanadu. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/misteovstvi-sveta-usa-kanada-

zen.A230411_113301_reprezentace_ten. [cit. 2024-04-15]. 

2 články o ostatních 
reprezentacích

23  článků o 
reprezentaci ČR

Informování o české ženské reprezentaci

https://www.denik.cz/hokej/darina-vymetalikova-zeny-komentovani-ceska-televize-hokej.html
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/misteovstvi-sveta-usa-kanada-zen.A230411_113301_reprezentace_ten
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/misteovstvi-sveta-usa-kanada-zen.A230411_113301_reprezentace_ten
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Druhým byl článek Hokejistky se na MS utkají s USA, v semifinále jsou i Kanada a Švýcarsko53, 

který sice v nadpisu odkazoval na informaci, s kterými soupeřkami budou české hokejistky 

v semifinále hrát, nicméně v jeho obsahu nabídl reportáže z ostatních čtvrtfinálových zápasů. 

Tedy z klání mezi USA a Německem, Švýcarskem a Japonskem, Kanadou a Švédskem. 

Veškeré další zpravodajství o turnaji už splňovalo kritéria referování o českém národním 

týmu. Nejčastěji se jednalo o reportážní články, které informovaly o uskutečněných zápasech 

českých hokejistek na turnaji. Jedná se o články: Uvěřily, že mohou uspět, obhajoba je teď 

minimální cíl. Probudíme lvice, zní od Češek54 z 5. dubna 2023 na Aktuálně.cz, V Kanadě 

začíná hokejové MS žen, český tým obhajuje historický bronz55 z 5. dubna 2023 na portálu 

iDNES.cz, Jistota v brance a mentalita šampionek. Češky potvrdily, že patří mezi elitu56 z 14. 

dubna 2023 na iDNES.cz a článek od Denik.cz z 8. dubna 2023 Žena za mikrofonem. 

Vymětalíková komentovala hokej, sklidila chválu i nadávky.57 Úvodní dva tyto články 

informovaly o startu celého šampionátu s odkazem na zisk bronzové medaile z předcházejícího 

roku, třetí se věnoval úspěšnému čtvrtfinále s Finskem a poslední se zaměřil na osobní příběh 

reportérky ČT Dariny Vymětalíkové, jež poprvé ve své redaktorské kariéře komentovala 

hokejové utkání mezi reprezentačními týmy žen Česka a Kanady.  

Dohromady 92 % všech článků z Mistrovství světa v ledním hokeji žen informovalo o 

českém týmu, zbylých 8 % se věnovalo reprezentacím ostatním. 

  

5.5.3 Zpravodajství vlastní vs. zpravodajství z ČTK  

 

V průběhu Mistrovství světa v ledním hokeji žen zkoumaná média na svých webových 

stránkách častěji publikovala obsah z České tiskové kanceláře. Z celkových 25 článků, které o 

 
53 Hokejistky se na MS utkají s USA, v semifinále jsou i Kanada a Švýcarsko. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/mistrovstvi-sveta-zen-

semifinale.A230414_074618_reprezentace_ten. [cit. 2024-04-15]. 
54 ZOUBEK, Ondřej. Uvěřily, že mohou uspět, obhajoba je teď minimální cíl. Probudíme lvice, zní od Češek. 

Online. Dostupné z: https://sport.aktualne.cz/hokej/hokejova-reprezentace/hokej-ms-

zen/r~8ca433aed38e11edba5b0cc47ab5f122/. [cit. 2024-04-15]. 
55 V Kanadě začíná hokejové MS žen, český tým obhajuje historický bronz. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/ms-zen-brampton-kanada.A230405_110022_reprezentace_rou. [cit. 

2024-04-15]. 
56 TŮMA, Vojtěch. Jistota v brance a mentalita šampionek. Češky potvrdily, že patří mezi elitu. Online. 

Dostupné z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/ms-zen-cesko-finsko-ctvrtfinale-

postup.A230414_091451_reprezentace_ivt. [cit. 2024-04-15]. 
57 MIKEŠ, Pavel. Žena za mikrofonem. Vymětalíková komentovala hokej, sklidila chválu i nadávky. Online. 

Dostupné z: https://www.denik.cz/hokej/darina-vymetalikova-zeny-komentovani-ceska-televize-hokej.html. [cit. 

2024-04-15]. 

https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/mistrovstvi-sveta-zen-semifinale.A230414_074618_reprezentace_ten
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/mistrovstvi-sveta-zen-semifinale.A230414_074618_reprezentace_ten
https://sport.aktualne.cz/hokej/hokejova-reprezentace/hokej-ms-zen/r~8ca433aed38e11edba5b0cc47ab5f122/
https://sport.aktualne.cz/hokej/hokejova-reprezentace/hokej-ms-zen/r~8ca433aed38e11edba5b0cc47ab5f122/
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/ms-zen-brampton-kanada.A230405_110022_reprezentace_rou
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/ms-zen-cesko-finsko-ctvrtfinale-postup.A230414_091451_reprezentace_ivt
https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/ms-zen-cesko-finsko-ctvrtfinale-postup.A230414_091451_reprezentace_ivt
https://www.denik.cz/hokej/darina-vymetalikova-zeny-komentovani-ceska-televize-hokej.html
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ženském Mistrovství světa referovaly, bylo z ČTK převzatých 16 článků. O zbylých devět se 

naopak postaraly jednotlivé redakce.  

 

Výsledky výzkumu ukázaly, že portál iDNES.cz převzal agenturní zpravodajství ČTK 

osmkrát, zatímco čtyřikrát vytvořil svůj vlastní obsah. Z ČTK byly nejčastěji převzaté zápasové 

reportáže, konkrétně tomu tak bylo u šesti případů. Jednou byl z ČTK převzatý článek 

s názvem: V Kanadě začíná hokejové MS žen, český tým obhajuje historický bronz58. Tento 

článek referoval o začátku celého turnaje. Pouze jednou byla zápasová reportáž publikována 

členem redakce, to se jednalo o reportáž vydanou 16. dubna s názvem Česko - Švýcarsko 3:2. 

Bronzové repete, hokejistky vezou z MS další medaili.59 Zaměřila se na utkání o bronz českého 

týmu, které nakonec dopadlo úspěšně. Ze čtyř vlastních článků od portálu iDNES.cz se tři 

věnovaly zápasovým reportážím. Pouze článek od novináře Vojtěcha Tůmy z 14. dubna 2023 

se zaměřil na pozápasové dění po čtvrtfinálovém utkání mezi Českem a Finskem.  

Aktuálně.cz publikovalo v průběhu Mistrovství světa žen 2023 dohromady sedm 

článků, přičemž šest z nich převzalo z ČTK. Jediným článkem, pod kterým byl podepsán 

novinář z Aktuálně.cz, byl článek Ondřeje Zoubka z 5. dubna 2023 s názvem: Uvěřily, že 

 
58 V Kanadě začíná hokejové MS žen, český tým obhajuje historický bronz. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/ms-zen-brampton-kanada.A230405_110022_reprezentace_rou. [cit. 

2024-04-15]. 
59 HÜBSCH, Dan. Česko - Švýcarsko 3:2. Bronzové repete, hokejistky vezou z MS další medaili. Online. 

Dostupné z: https://www.idnes.cz/hokej/reprezentace/mistrovstvi-sveta-zen-bronz-cesko-svycarsko-online-

zpravodajstvi.A230415_232732_reprezentace_huda. [cit. 2024-04-15]. 

16 článků

9 článků

ČTK vlastní

Zpravodajství vlastní vs. zpravodajství z ČTK
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mohou uspět, obhajoba je teď minimální cíl. Probudíme lvice, zní od Češek.60 Tento článek 

informoval o startu celého šampionátu.  

 

Denik.cz publikoval v průběhu tohoto turnaje pouze tři články, přičemž dva z nich byly 

převzaté z ČTK. Jednalo se o zápasové reportáže z rozhodujících utkání českého týmu na 

turnaji ve čtvrtfinále s Finskem a v semifinále se Spojenými státy americkými. Jediným 

vlastním článkem portálu Denik.cz tak byl článek redaktora Pavla Mikeše z 8. dubna 2023.  

Pouze u portálu TN.cz převažovaly články vlastní nad články z ČTK. V průběhu turnaje 

vydalo TN.cz tři publikace, ve všech případech se jednalo o zápasové reportáže.  

Jak se v analýze ukázalo, v průběhu Mistrovství světa žen dávala tři ze čtyř zkoumaných 

médií přednost agenturnímu zpravodajství z České tiskové kanceláře. Novináři ze zkoumaných 

serverů nebyli v dějišti turnaje, a proto si redakce vypomáhaly častějším přebíráním zpráv. 

Z tohoto zjištění lze vyčíst, že redakce neměly potřebu svým čtenářům nabízet exkluzivní 

zpravodajství z tohoto turnaje. Po informování z ženského hokeje stále není dostatečná 

čtenářská poptávka.  

 

5.5.4 Novináři, kteří publikovali nejvíce článků 

 

V průběhu Mistrovství světa žen 2023 vyšlo 9 vlastních článků od jednotlivých redakcí. 

U dvou článků, které na svých webových stránkách publikoval server iDNES.cz, byla v kolonce 

 
60 ZOUBEK, Ondřej. Uvěřily, že mohou uspět, obhajoba je teď minimální cíl. Probudíme lvice, zní od Češek. 

Online. Dostupné z: https://sport.aktualne.cz/hokej/hokejova-reprezentace/hokej-ms-

zen/r~8ca433aed38e11edba5b0cc47ab5f122/. [cit. 2024-04-15]. 
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autora článku uvedena celá redakce. Nejvíce článků v průběhu tohoto turnaje tak publikovala 

redaktorka TN.cz Martina Kramerová, která v průběhu turnaje napsala reportážní články o 

úvodním zápase českých hokejistek proti Japonsku a o následném skupinovém utkání proti 

Kanadě. Pak už bylo pouze pět redaktorů, kteří v průběhu turnaje publikovali po jednom článku. 

Jednalo se o Dana Hübsche a Vojtěcha Tůmu z iDNES.cz, Ondřeje Zoubka z Aktuálně.cz, Pavla 

Mikeše z Denik.cz a Davida Chmátala z TN.cz.  

 

 

5.5.5 Témata  

 

V rámci internetových článků týkajících se ženského světového šampionátu 

jednoznačně převažovala zápasová témata. Z celkových 25 článků hned 21 článků referovalo o 

jednotlivých zápasech, ve většině případů o zápasech českých. Pouze 2 články se věnovaly 

přípravě na zápas, 1 článek pozápasovému dění a 1 článek osobním příběhům. Témata zranění 

hráčů, disciplinární tresty, historie a téma sportovně-politické se při Mistrovství světa žen 2023 

neobjevovala, zpravodajství z tohoto šampionátu tak nebylo tematicky pestré.  

Od 5. do 16. dubna 2023 odehrály české hokejistky na Mistrovství světa dohromady 

sedm utkání. Úvodnímu zápasu s Japonskem, které Češky vyhrály 2:1 po prodloužení, se 

věnovaly redakce Aktuálně.cz, iDNES.cz i TN.cz. Následně se české hráčky utkaly poprvé 

v historii s Kanadou, které podlehly. Tomuto zápasu se určitým způsobem věnovaly všechny 

redakce. Pouze Denik.cz nepublikoval na svém webu zápasovou reportáž, ale jen článek, který 

autor výzkumu zařadil mezi osobní příběhy. Následovalo třetí utkání ve skupině, které Češky 

2 články

1 článek 1 článek 1 článek 1 článek 1 článek
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odehrály s Američankami. O tomto utkání zápasovou reportáž publikoval pouze server 

iDNES.cz. Při posledním zápase ve skupině se Švýcarskem se zkoumaná média na utkání sice 

zaměřila, svou pozornost ale už z části obracela na následující a podstatně důležitější 

čtvrtfinálový zápas s Finskem.  

O vítězném čtvrtfinále s Finskem psaly kromě TN.cz všechny zkoumané weby. Portál 

iDNES.cz dokonce čtenářům připravil článek s pozápasovými ohlasy brankářky Blanky 

Škodové a útočnice Natálie Mlýnkové, což byla v průběhu celého turnaje jediná publikace, 

která byla zařazena do tématu pozápasové dění. O průběhu semifinálového utkání se Spojenými 

státy americkými nebo utkání o bronz se Švýcarskem psala všechna zkoumaná média. Téma 

příprava na zápas přinesly webové portály iDNES.cz a Aktuálně.cz, oba tyto články se týkaly 

začátku celého turnaje, především dění před úvodním zápasem s Japonskem.  

 

 

5.5.6 Produkce článků  

 

V průběhu Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 pouze 10. dubna 2023 nevyšel 

na zkoumaných webových stránkách žádný článek. Jednalo se o den, kdy sice základní skupiny 

turnaje probíhaly, avšak český národní tým tehdy do hry nezasáhl. V ostatních dnech vyšel na 

serverech iDNES.cz, Aktuálně.cz, Denik.cz a TN.cz minimálně jeden článek, který o turnaji 

referoval. Jelikož systém turnaje byl takový, že už před startem základních skupin měly Češky 

jisté čtvrtfinále, první skutečně důležitý zápas tak přišel až 13. dubna 2023 ve vyřazovací fázi 

proti Finsku. Právě 13. dubna vyšly na stránkách Denik.cz, iDNES.cz i Aktuálně.cz zápasové 

1 článek 1 článek
2 články

21 článků

Osobní příběhy Pozápasové dění Příprava na zápas Zápas

Témata při MS žen
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reportáže z tohoto utkání. O den později byly publikovány dva články na iDNES.cz, které se 

vracely buď k pozápasovému dění po duelu s Finskem, nebo k ostatním čtvrtfinálovým 

zápasům. Velký nárůst počtu článků zaznamenal také 15. duben, kdy Češky v semifinále turnaje 

podlehly Spojeným státům americkým vysoko 1:9. Tomuto utkání se věnovaly dohromady čtyři 

články ze zkoumaných webů. Mírný pokles produkce byl zaznamenán 16. dubna, přestože 

v tento den hrály Češky se Švýcarskem zápas o bronz. Zápas se však pro evropské fanoušky 

odehrál ve večerních hodinách, proto například Aktuálně.cz o zápase referovalo až 17. dubna.  

 

Kromě 15. dubna, kdy proběhl český semifinálový zápas s USA, se nejvíce článků 

datovalo na 8. duben 2023, kdy rovněž na všech zkoumaných webech vyšly čtyři články. 

V tento den se totiž primárně referovalo o utkání v základní skupině mezi Českem a Kanadou, 

zápas však končil pozdě v noci. V zámořském čase se začínalo až v 19:00.  

Výsledky ukazují, že produkce článků se skutečně nepatrně zvyšovala přímo úměrně 

s důležitostí a také atraktivitou zápasů, avšak rozdíl mezi zápasy v průběhu základních skupin 

a těmi vyřazovacími či medailovými zde není velký. V rámci základních skupin bylo 

publikováno 13 článků, v rámci vyřazovacích soubojů 12 článků. Do tohoto zjištění je však 

nutné zohlednit, že základní skupiny trvaly od 5. do 12. dubna, zatímco vyřazovací souboje 

pouze od 13. do 17. dubna. 
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5.6 Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 

 

5.6.1 Prostor věnovaný turnaji na zkoumaných webových stránkách  

 

Výsledky analýzy ukázaly, že ze čtyř zkoumaných webových stránek, kterými byly 

Aktuálně.cz, iDNES.cz, TN.cz a Denik.cz, o Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 

nejčastěji informoval portál iDNES.cz. Zpravodajský webový portál spadající pod společnost 

MAFRA vydal za sedmnáct dnů, během kterých se šampionát konal, dohromady 163 článků, 

což znamená, že průměrně za jeden den vyšlo ve sportovní sekci iDNES.cz po zaokrouhlení na 

dvě desetinná místa 9,59 článků.  

Jak bylo na základě analýzy zjištěno, v době základních skupin turnaje, kdy hrál český 

národní tým v lotyšské Rize, měl iDNES.cz přímo na místě dva své redaktory, Roberta Rampu 

a Jana Daňka, kteří pro čtenáře tohoto portálu přinášeli rozhovory s hráči, trenéry, lékaři a 

dalšími aktéry turnaje. Před čtvrtfinálovým zápasem se Spojenými státy americkými se český 

tým přesouval do finského Tampere, kam už Robert Rampa neodcestoval, avšak místo něj se 

v dějišti turnaje objevil jiný redaktor iDNES.cz Šimon Tittel, jenž měl v popisu práce rovněž 

informovat o dění okolo týmu České republiky. Fakt, že Rampa byl osobně pouze na zápasech 

základních skupin v Rize a Tittel se zúčastnil závěrečné fáze šampionátu v Tampere, bylo 

možné zjistit pomocí analýzy, kdy se hned v perexu článků pravidelně u těchto redaktorů 

objevovalo sousloví „od našeho zpravodaje“.  

Český tým však na turnaji hned ve čtvrtfinále skončil, a tak se Tittel v posledním 

víkendu turnaje, kdy se konaly semifinálové a medailové zápasy, zaměřil na pokrytí 

zpravodajství z ostatních národních týmů. V sobotu 27. května 2023 vyšel Tittelův článek, který 

referoval o senzačním turnajovém tažení hokejistů Lotyšska. Jednalo se o rozhovor s obráncem 

Karlisem Čukstem, tehdy ještě hráčem českého klubu HC Oceláři Třinec, po prohraném 

lotyšském semifinále s Kanadou. Kromě rozhovorů publikovali Rampa, Daněk a Tittel články, 

které měly čtenářům detailněji přiblížit celý turnaj.  

V tomto ohledu měl portál iDNES.cz oproti jiným zkoumaným webovým stránkám 

navrch. Exkluzivní články z dějiště turnaje často vycházely ve zpoplatněné sekci iDNES 

Premium, minimálně jeden článek denně tak byl určen právě pro předplatitele.  



55 
 

 

Web Aktuálně.cz referoval o Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 v 98 svých 

článcích, což znamená, že průměrně za jeden den vycházelo o turnaji 5,76 článků. Také 

Aktuálně.cz mělo v dějišti turnaje, při základní skupině v lotyšské Rize, svého redaktora, 

kterým byl Daniel Poláček. To rovněž bylo možné zjistit z perexů daných článků. Po 

čtvrtfinálovém konci českého týmu však z dějiště turnaje odcestoval spolu s mužstvem. Při 

semifinálových a medailových zápasech Aktuálně.cz přebíralo zpravodajství z ČTK, poněvadž 

v Tampere už své redaktory nemělo.  

Další zkoumané weby se už Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 věnovaly téměř 

rovnoměrně, ani jedna z těchto redakcí neměla své zástupce přímo v Rize nebo Tampere. 

Denik.cz po dobu mužského šampionátu publikoval na svých webových stránkách 44 článků, 

které se turnaji věnovaly. V průměru se po zaokrouhlení jedná o 2,59 článků za jeden den. Portál 

TN.cz informoval o Mistrovství světa mužů 2023 čtyřicetkrát, což dělá 2,35 článků na den. 

 

5.6.2 Informování o české reprezentaci  

 

Na všech zkoumaných webových stránkách se skutečně o českém týmu informovalo 

v průběhu Mistrovství světa v ledním hokeji mužů více než o reprezentacích ostatních. Z 345 

článků, které se celkově celým turnajem zabývaly, se 205 článků týkalo české hokejové 

reprezentace. Mezi ně spadaly předzápasové rozhovory, pozápasové rozhovory, obsáhlejší 

rozhovory s aktéry turnaje, zápasové reportáže nebo také další články, u kterých bylo zcela 

98 článků

44 článků

163 článků

40 článků
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jasné, že hlavním jejich bodem byla česká reprezentace. Zbylých 140 článků se českému týmu 

nevěnovalo.  

 

Portál iDNES.cz v průběhu Mistrovství světa mužů publikoval o daném turnaji 163 

článků. Z nich 98 článků o českém týmu informovalo a 65 článků nikoliv. To znamená, že 

z celkového počtu článků publikovaných na webu iDNES.cz se 60,12 % českému týmu 

věnovalo a 39,88 % nevěnovalo.  

Aktuálně.cz v období konání tohoto turnaje publikovalo dohromady 98 článků, z nichž 

50 o českém týmu referovalo, 48 článků naopak ne. Když se tento výsledek přepočítá na 

matematický poměr, 51,02 % článků se českému týmu věnovalo a 48,98 % nikoliv.  

Ze všech získaných údajů je poměr u Aktuálně.cz nejvyrovnanější. Denik.cz naopak 

hned 79,55 % svých článků týkajících se Mistrovství světa mužů věnoval informování o českém 

týmu, zbylých 20,45 % článků o českém týmu neinformovalo. Z celkových 44 článků pouze 9 

informace o českém týmu nepřinášelo. Povětšinou se jednalo o články, které informovaly o 

turnaji až po skončení českého týmu na šampionátu. Denik.cz však kupříkladu na začátku 

turnaje zprostředkoval odpovědi lotyšského reprezentačního obránce Uvise Janise Balinskise, 

který se o domácím šampionátu nejprve rozpovídal pro webové stránky klubu Bílí Tygři 

Liberec. Balinskis měl ještě donedávna na Českou republiku úzkou vazbu, poněvadž kromě 

Liberce působil také v klubu HC Verva Litvínov.  

Informace o českém týmu převažovaly také na portálu TN.cz, avšak v tomto případě 

nebyl rozdíl takový, jako v případě portálů Denik.cz nebo iDNES.cz. TN.cz o Mistrovství světa 
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reprezentacích
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Informování o české mužské reprezentaci
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mužů publikovalo 40 článků, z nichž se 22 zabývalo českým týmem, zbylých 18 článků naopak 

ostatními reprezentacemi. Poměr v tomto případě zní 55 % ku 45 %.  

U všech zkoumaných webových stránek převažovalo informování o českém národním 

týmu. Nejjednoznačnější to bylo u Denik.cz, jehož 79,55 % článků se týkalo českého týmu. 

Dále u iDNES.cz s 60,12 %, TN.cz s 55 % a Aktuálně.cz s 51,02 %. Pokud by se články ze 

všech zkoumaných webů sečetly, 59,42 % článků se českému týmu věnovalo, zatímco 40,58 % 

článků nikoliv.  

 

5.6.3 Zpravodajství vlastní vs. zpravodajství z ČTK  

 

V průběhu Mistrovství světa v ledním hokeji mužů zkoumaná média na svých 

webových stránkách publikovala celkem 345 článků, z nichž 256 bylo sepsáno redaktory 

jednotlivých redakcí a zbylých 89 článků bylo převzato z ČTK.  

 

Na portálu iDNES.cz v průběhu Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 vyšlo 

dohromady 163 článků, ze kterých pod 134 články byli podepsáni redaktoři tohoto portálu. 

Dalších 29 článků bylo převzato z ČTK, přičemž většinou se jednalo o zápasové reportáže. V 

pár případech se jednalo o články, které informovaly o účasti nebo neúčasti hokejových hvězd 

z NHL na světovém šampionátu.  Pro příklad lze uvést, že 12. května 2023 server iDNES.cz 

vydal článek o příjezdu slovenského hokejisty Šimona Nemce z New Jersey na turnaj. Dále 15. 

května 2023 informoval o švýcarských posilách Nico Hischierovi a Jonasi Siegenthalerovi, 

kteří na turnaj rovněž přijeli z New Jersey, které v tomto období zrovna skončilo v play-off 

89 článků

256 článků

ČTK vlastní

Zpravodajství vlastní vs. zpravodajství z ČTK
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NHL. Z ČTK převzal i další článek s ryze informačními prvky, a to článek ze 17. května, jehož 

hlavním bodem byl přílet švédských hráčů Toronta Maple Leafs Williama Nylandera a 

Timothyho Liljegrena. Ještě ve stejný den pak iDNES.cz vydalo díky ČTK článek, že 

německému týmu naopak nepomůže forvard Edmontonu Oilers a jeden z nejlepších hokejistů 

současnosti Leon Draisaitl. Portál iDNES.cz tak využíval zprávy z ČTK pouze v případech, 

když potřeboval informovat o nejnovějších aktualitách, nebo když formou zápasových reportáží 

referoval o duelech jiných než českých reprezentací. Žádný článek, který se jakýmkoliv 

způsobem české reprezentace týkal, nebyl převzatý z ČTK. O exkluzivní informace o české 

reprezentaci se starali redaktoři, kteří byli v dějišti turnaje, konkrétně Robert Rampa, Jan Daněk 

a později Šimon Tittel.  

Aktuálně.cz během Mistrovství světa v hokeji mužů 2023 publikovalo 98 článků, 

z nichž 56 převzalo od ČTK a zbylých 42 napsali jeho vlastní redaktoři. Také u Aktuálně.cz 

dominovaly zprávám převzatým z ČTK zápasové reportáže, ovšem oproti iDNES.cz využívalo 

Aktuálně.cz ČTK také při zápasových materiálech z duelů českého týmu. Aktuálně.cz 

využívalo ČTK také při informacích o případném posílení a neposílení českého týmu hráči 

z NHL, například v článku z 13. května 2023 Palát ani Kämpf hokejisty na MS neposílí, na 

soupisce jsou Kaut a Voženílek61 nebo v článku z 20. května 2023 Radim Zohorna ještě 

nepřiletěl do Rigy, přesto už je na české soupisce62. Ačkoliv také Aktuálně.cz mělo přímo 

v dějišti turnaje svého redaktora Daniela Poláčka, v menší míře přebíralo agenturní 

zpravodajství i v otázce rozhovorů s aktéry turnaje, jak tomu bylo v případě článku vydaného 

14. května 2023 s nadpisem Koch za faul na Chlapíka trest nedostal. On takhle holt hraje, 

povzdechl si Zábranský63 a 18. května 2023 Češi nastoupí proti Slovinsku bez Sedláka. Zranění 

nevypadá dobře, přiznal Zábranský64. Server Aktuálně.cz prostřednictvím ČTK svým čtenářům 

přinášel fotografie českých fanoušků přímo z rižské arény. Tyto články tradičně obsahovaly 

pouze nadpis, krátkou anotaci a poté už jen fotografie. Celkově bylo Aktuálně.cz jediným ze 

zkoumaných zpravodajských serverů, který častěji využíval převzaté zpravodajství z ČTK.  

 
61 Palát ani Kämpf hokejisty na MS neposílí, na soupisce jsou Kaut a Voženílek. Online. Dostupné 

z: https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/utocnik-palat-hokejisty-na-ms-neposili-reprezentaci-muze-

pos/r~640eeeaef17811eda873ac1f6b220ee8/. [cit. 2024-04-16]. 
62 Radim Zohorna ještě nepřiletěl do Rigy, přesto už je na české soupisce. Online. Dostupné 

z: https://sport.aktualne.cz/hokej/zohorna-ms-2023/r~665bd426f74311ed82b7ac1f6b220ee8/. [cit. 2024-04-16]. 
63 Koch za faul na Chlapíka trest nedostal. On takhle holt hraje, povzdechl si Zábranský. Online. Dostupné 

z: https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/do-sestavy-hokejistu-proti-kazachstanu-se-zaradi-nove-kaut-

a/r~e307e086f23a11edbe29ac1f6b220ee8/. [cit. 2024-04-16]. 
64 Češi nastoupí proti Slovinsku bez Sedláka. Zranění nevypadá dobře, přiznal Zábranský. Online. Dostupné 

z: https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/cesi-nastoupi-proti-slovinsku-bez-sedlaka-zraneni-nevypada-

d/r~9b2c871cf55f11eda3c0ac1f6b220ee8/. [cit. 2024-04-16]. 

https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/utocnik-palat-hokejisty-na-ms-neposili-reprezentaci-muze-pos/r~640eeeaef17811eda873ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/utocnik-palat-hokejisty-na-ms-neposili-reprezentaci-muze-pos/r~640eeeaef17811eda873ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/zohorna-ms-2023/r~665bd426f74311ed82b7ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/do-sestavy-hokejistu-proti-kazachstanu-se-zaradi-nove-kaut-a/r~e307e086f23a11edbe29ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/do-sestavy-hokejistu-proti-kazachstanu-se-zaradi-nove-kaut-a/r~e307e086f23a11edbe29ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/cesi-nastoupi-proti-slovinsku-bez-sedlaka-zraneni-nevypada-d/r~9b2c871cf55f11eda3c0ac1f6b220ee8/
https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/cesi-nastoupi-proti-slovinsku-bez-sedlaka-zraneni-nevypada-d/r~9b2c871cf55f11eda3c0ac1f6b220ee8/
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Portál TN.cz publikoval v průběhu mužského turnaje 40 článků, přičemž žádný z nich 

nebyl převzatý z ČTK. Ačkoliv tento zpravodajský portál spadající pod televizi Nova přímo 

v dějišti turnaje své redaktory neměl, o šampionátu referoval alespoň z České republiky. Oproti 

iDNES.cz nebo Aktuálně.cz své redaktory využíval při zhotovení reportážních článků 

z turnajových utkání nebo při referování o nejnovějších aktualitách.  

Denik.cz sice ČTK využíval, avšak pouze v minimální míře. Jen 4 články z celkových 

44 článků byly převzaté z České tiskové kanceláře. Třikrát se jednalo o pozápasové ohlasy, což 

lze dosvědčit u článků z 16. května 2023 Hrubec? To byl náš plán, řekl Jalonen. Odmítl 

vysvětlit, proč nechytá Vejmelka65, z 25. května 2023 Zůstane Jalonen u národního týmu? 

Nechci spekulovat, tlak je všude, pronesl66 a z 26. května 2023 Neúspěch na MS? Tým chtěl, 

ale nevím, jestli na to měl, říká kapitán Červenka67. V předposlední den turnaje, 27. května 

2023, převzal Denik.cz z ČTK zápasové reportáže z obou semifinálových utkání. Článek nesl 

název: Senzace na hokejovém MS. Němci zdolali USA, o zlato si zahrají s Kanadou68.  

 

 
65 Hrubec? To byl náš plán, řekl Jalonen. Odmítl vysvětlit, proč nechytá Vejmelka. Online. Dostupné 

z: https://www.denik.cz/ms-v-hokeji/ceska-hokejova-reprezentace-ms-2023-cesko-lotyssko-kari-jalonen.html. 

[cit. 2024-04-16]. 
66 Zůstane Jalonen u národního týmu? Nechci spekulovat, tlak je všude, pronesl. Online. Dostupné 

z: https://www.denik.cz/ms-v-hokeji/ms-hokej-2023-ceska-hokejova-reprezentace-kari-jalonen-vyrazeni.html. 

[cit. 2024-04-16]. 
67 Neúspěch na MS? Tým chtěl, ale nevím, jestli na to měl, říká kapitán Červenka. Online. Dostupné 

z: https://www.denik.cz/ms-v-hokeji/ceska-hokejova-reprezentace-ms-hokej-2023-roman-cervenka.html. [cit. 

2024-04-16]. 
68 Senzace na hokejovém MS. Němci zdolali USA, o zlato si zahrají s Kanadou. Online. Dostupné 

z: https://www.denik.cz/hokej/ms-hokej-2023-nemecko-finale-kanada.html. [cit. 2024-04-16]. 
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5.6.4 Novináři, kteří publikovali nejvíce článků 

 

Nejvíce článků v průběhu Mistrovství světa v hokeji mužů 2023 publikoval redaktor 

iDNES.cz Jan Daněk. Druhý největší počet článků napsal Robert Rampa rovněž z iDNES.cz, 

oba tito novináři pobývali v průběhu základních skupin přímo v Rize. Rovných dvacet článků 

vydal redaktor Aktuálně.cz Daniel Poláček, jenž se Mistrovství světa také osobně zúčastnil. 

Dále už v žebříčku lze najít novináře, kteří o turnaji psali z domácích redakcí. Šestnáct článků 

napsal Ondřej Zoubek z Aktuálně.cz, třináct Vojtěch Tůma z iDNES.cz a po jedenácti článcích 

vydali Jakub Hromada a Šimon Tittel z iDNES.cz i David Panuška z TN.cz.  

 

Na portálu iDNES.cz vyšlo v průběhu světového šampionátu 134 článků, které nebyly 

převzaté z ČTK. Jednatřicet z nich napsal Jan Daněk a 29 Robert Rampa. Daněk s Rampou 

pokrývali zpravodajství z dějiště turnaje, především se tak starali o předzápasové nebo 

pozápasové rozhovory, články zaměřující se na osobní příběhy aktérů turnaje nebo také na 

články, které se určitým způsobem dotýkaly sportovně-politické oblasti. Zároveň se stalo 

celkem sedmkrát, že oba tito novináři byli podepsáni pod stejným článkem, což je možné vidět 

na přiloženém grafu. 

Pod třinácti články byla v kolonce autora článku uvedena celá redakce, tedy iDNES.cz. 

Třináct článků v průběhu turnaje napsal i Vojtěch Tůma, jenž se především staral o zápasové 

reportáže. Zaměřil se však z části také na pozápasové dění či na osobní příběhy. Jedenáct článků 

pak vydali redaktoři Šimon Tittel a Jakub Hromada, devět článků Dan Hübsch. Sportovní 

redakce iDNES.cz však v průběhu turnaje zapojila také ostatní novináře, jeden článek 
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publikovali Karel Knap a Petr Bílek. Zajímavostí je, že v průběhu Mistrovství světa mužů 

prezentovali své názory formou internetového článku také výrazné osobnosti českého hokeje. 

Pod dvěma články byl podepsán Vladimír Růžička, bývalý útočník, olympijský vítěz z 

japonského Nagana a především trenér českých mistrů světa z let 2005 a 2010. Jeden článek 

v průběhu turnaje publikoval také další bývalý hokejista, Otakar Janecký. Dva články vydala 

dvojice Dan Hübsch – Tomáš Zemánek a pod jedním byly podepsány další skupiny: Dan 

Hübsch – Robert Rampa – Vojtěch Tůma, Jakub Hromada – Vojtěch Tůma, Jan Daněk – Šimon 

Tittel.  

 

Redakce Aktuálně.cz v průběhu Mistrovství světa mužů vydala 42 vlastních článků. U 

jednoho z nich nebyl uveden žádný autor, naopak u pěti byla v kolonce autora podepsána celá 

sportovní redakce Aktuálně.cz. O informování z turnaje se tak starali za tento zpravodajský 

portál pouze dva redaktoři, kterými byli Daniel Poláček a Ondřej Zoubek. Daniel Poláček byl 

stejně jako Jan Daněk a Robert Rampa z iDNES.cz přímo v dějišti turnaje, i proto publikoval 

dohromady 20 článků, přičemž především se jednalo o pozápasové rozhovory, jiné rozhovory, 

osobní příběhy nebo aktuality. Šestnáct článků vydal Ondřej Zoubek, který se rovněž staral o 

pozápasové rozhovory, dění a další události. Zabýval se i historií, které se týkaly tři články.  
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TN.cz v průběhu mužského šampionátu vydalo 40 článků, ačkoliv své redaktory přímo 

v dějišti turnaje nemělo. Jedenáct článků publikoval redaktor David Panuška, jenž se staral buď 

o reportáže z jednotlivých utkání, nebo o přepis pozápasových rozhovorů a dalších událostí. 

Podobnou náplň práce měli také Miroslav Hakl a Jakub Martinovský, kteří napsali devět a osm 

článků. Pod pěti články byli podepsáni Marek Otava a Martina Kramerová, dva články pak 

vydal Aleš Skok, jehož publikace se týkaly zápasových reportáží pro český tým nevydařených 

utkání s Lotyšskem a ve čtvrtfinále se Spojenými státy americkými.   

 

Na stránkách zpravodajského serveru Denik.cz se objevilo celkem 44 článků. Jen čtyři 

z nich byly převzaté z ČTK a o zbytek se postarali redaktoři tohoto portálu. Devětkrát psal o 
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Mistrovství světa mužů Pavel Mikeš, jenž další dva články vydal společně s Oliverem Goldem, 

který sám publikoval článků osm. Turnaji se v rámci sedmi svých článků věnoval také David 

Ako, tři články pak měl na svědomí Vojtěch Žižka. Radek Štohl napsal dva články a dalších 

devět redaktorů, jejichž jména jsou uvedena v grafu, se na referování o Mistrovství světa mužů 

podílelo jednou.  

 

 

5.6.5 Témata  

 

Mistrovství světa v ledním hokeji mužů je v mediální oblasti výrazně sledovaná událost. 

Celkově v průběhu šampionátu v roce 2023 vyšlo na stránkách zkoumaných portálů 345 

článků, které se jakýmkoliv způsobem turnaji věnovaly. Hned 105 z nich se zaměřilo na 

pozápasové dění, 104 článků na zápasové reportáže. Dohromady 52 článků se zabývalo 

přípravou na zápas, dalších 42 osobními příběhy jednotlivých aktérů turnaje. Rovných 20 

článků referovalo o zranění hráčů.  

Zajímavostí je, že téma zranění hráčů bylo zaznamenáno téměř pouze v prvním týdnu 

turnaje. Nebylo tomu tak proto, že by v dalším průběhu šampionátu hráči nebyli zranění, avšak 

zdravotní problémy se týkaly české reprezentace ve větší míře pouze v prvních dnech. Už 

v úvodní den šampionátu, 12. května 2023, přinesl portál iDNES.cz článek s nadpisem Doktore! 
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Češi ztrácí Chlapíka. Určitě bude mimo. Kempný: Pecka jako svině69, ve kterém ještě v průběhu 

úvodního zápasu se Slovenskem server informoval o zranění českého útočníka Filipa Chlapíka 

po střetu se slovenským obráncem Patrikem Kochem. Článek byl navíc krátce po zápase 

aktualizován o ohlasy hráčů. V dalším dni turnaje byl hlavním tématem zdravotní stav jiného 

českého reprezentanta, útočníka Jiřího Smejkala. V sobotu 13. května 2023 byly o Smejkalově 

zranění zubů publikovány články na iDNES.cz i Aktuálně.cz. Před třetím českým zápasem na 

turnaji s Lotyšskem, který se odehrál 15. května 2023 ve večerních hodinách, informovaly tři 

servery, tentokrát včetně Denik.cz, o zdravotním stavu českých hokejistů. Portály psaly o 

problémech útočníků Filipa Chlapíka a nově také Filipa Chytila. O den později, už po zápase 

s Lotyšskem, vyšly na iDNES.cz i Aktuálně.cz články o možném návratu Filipa Chlapíka a 

zároveň o zhoršení zdravotního stavu Filipa Chytila. Nejvíce článků, které byly zařazeny do 

tématu zranění hráčů, bylo publikováno 17. května 2023. V průběhu tohoto dne se psalo o 

zraněních Filipa Chytila a Lukáše Sedláka, která byla vážnější, než se předtím zdálo. Portál 

iDNES.cz v průběhu 17. května o této záležitosti informoval dvakrát, Aktuálně.cz také dvakrát 

a Denik.cz s TN.cz jednou. O dva dny později, 19. května 2023, Aktuálně.cz, iDNES.cz i TN.cz 

informovaly o koncích Lukáše Sedláka i Filipa Chytila na turnaji. Ve zbytku šampionátu už 

bylo do kódovací knihy zaznamenáno téma zranění hráčů pouze jednou, když 24. května 2023 

iDNES.cz prostřednictvím ČTK informoval o zranění švédského hokejisty Pettersona.  

Když se autor výzkumu ohlédl za dalšími tématy, které bylo možné evidovat, tak zjistil, 

že dohromady osmkrát se psaly články o historii. Také osmkrát byly publikovány články 

splňující kritéria pro zařazení do oblasti sportovně-politické. Šestkrát se sportovně-politickému 

tématu věnoval portál iDNES.cz, jednou Denik.cz a jednou Aktuálně.cz.  

Denik.cz se v rámci prvního dne šampionátu zaměřil na neúčast ruských hokejistů na 

Mistrovství světa v Tampere a Rize. Redaktor Vojtěch Žižka svůj článek mimo jiné proložil 

vyjádřením šéfa IIHF Luca Tardiffa nebo citacemi z ruských periodik. Tento článek je možné 

dohledat pod názvem: Kubalík a hvězda? Hokejové MS bez nás je jako fotbal bez Brazílie, šílí 

Rusové70. Ke sportovně-politickému tématu se 18. května 2023 dostalo také na stránkách 

Aktuálně.cz, které nabídlo rozhovor s šéfem organizačního výboru rižské části turnaje 

Edgarsem Buncisem, jenž promluvil o neúčasti Ruska s Běloruskem, což ostatně bylo hlavní 

 
69 RAMPA, Robert a DANĚK, Jan. Doktore! Češi ztrácí Chlapíka. Určitě bude mimo. Kempný: Pecka jako 

svině. Online. Dostupné z: https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/vozenilek-chlapik-cernoch-cesko-

slovensko.A230512_161519_ms-hokej-2023_daj. [cit. 2024-04-16]. 
70 ŽIŽKA, Vojtěch. Kubalík a hvězda? Hokejové MS bez nás je jako fotbal bez Brazílie, šílí Rusové. Online. 

Dostupné z: https://www.denik.cz/ms-v-hokeji/mistrovstvi-sveta-2023-hokej-rusko-oveckin-iihf-valka.html. [cit. 

2024-04-16]. 

https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/vozenilek-chlapik-cernoch-cesko-slovensko.A230512_161519_ms-hokej-2023_daj
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/vozenilek-chlapik-cernoch-cesko-slovensko.A230512_161519_ms-hokej-2023_daj
https://www.denik.cz/ms-v-hokeji/mistrovstvi-sveta-2023-hokej-rusko-oveckin-iihf-valka.html
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téma celého rozhovoru. Článek Kdyby hrálo Rusko, my ne, je přesvědčený šéf MS v Rize. Lotyši 

jsou v Česku šťastní71 zhotovil redaktor Daniel Poláček. Jak již bylo v této práci napsáno, server 

iDNES.cz se ke sportovně-politickému tématu dostal šestkrát. Redaktor Jan Daněk dohromady 

dvakrát v průběhu celého turnaje nabídl čtenářům rozhovor s českou velvyslankyní v Lotyšsku 

Hanou Hynkovou, dále se pak před skupinovým zápasem s Kazachstánem zaměřil redaktor 

Šimon Tittel na hokejovou i politickou situaci v Kazachstánu. Mezi sportovně-politické téma 

byly zařazeny i další tři články z portálu iDNES.cz. Jedná se o publikace MS bez nás nemá 

smysl. Nebo ano? Rusové se přou a kritizují úroveň turnaje72 z 14. května 2023, Maďarský 

fanoušek přišel na zápas v ruském dresu. Ochrance nejdříve unikl73 z 21. května 2023 a 

Historický úspěch před zraky prezidenta. Snad budeme inspirací, hlásí Lotyši74 z 28. května 

2023.  

Posledním tématem, které bylo v této magisterské diplomové práci kódováno, bylo téma 

disciplinární tresty, které bylo zaznamenáno celkem šestkrát. Všech šest těchto článků vyšlo 

v rozmezí 20. května až 22. května. Všechny se ohlížely za nesportovním zákrokem kanadského 

hokejisty Joa Velena, který v souboji u mantinelu schválně šlápl svou bruslí na nohu Švýcara 

Nina Niederreitera. Za tento surový zákrok obdržel Kanaďan Veleno od disciplinární komise 

trest na pět zápasů, čímž pro něj světový šampionát skončil. Portál iDNES.cz referoval o tématu 

disciplinární tresty třikrát, TN.cz dvakrát a Aktuálně.cz jednou.  

 
71 POLÁČEK, Daniel. Kdyby hrálo Rusko, my ne, je přesvědčený šéf MS v Rize. Lotyši jsou v Česku šťastní. 

Online. Dostupné z: https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/rozhovor-se-sefem-ms-edgarsem-

buncisem/r~30c10f7ef4d811ed9ae20cc47ab5f122/. [cit. 2024-04-16]. 
72 TŮMA, Vojtěch. MS bez nás nemá smysl. Nebo ano? Rusové se přou a kritizují úroveň turnaje. Online. 

Dostupné z: https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/rusko-belorusko-zakaz-ucasti-kritika.A230514_075040_ms-

hokej-2023_ivt. [cit. 2024-04-16]. 
73 HROMADA, Jakub. Maďarský fanoušek přišel na zápas v ruském dresu. Ochrance nejdříve unikl. Online. 

Dostupné z: https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/madarsky-fanousek-rusky-dres.A230521_120349_ms-hokej-

2023_hrj. [cit. 2024-04-16]. 
74 Historický úspěch před zraky prezidenta. Snad budeme inspirací, hlásí Lotyši. Online. Dostupné 

z: https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/lotyssko-usa-zapas-o-treti-misto-bronz.A230528_210537_ms-hokej-

2023_ivt. [cit. 2024-04-16]. 

https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/rozhovor-se-sefem-ms-edgarsem-buncisem/r~30c10f7ef4d811ed9ae20cc47ab5f122/
https://sport.aktualne.cz/hokej/ms-v-hokeji/rozhovor-se-sefem-ms-edgarsem-buncisem/r~30c10f7ef4d811ed9ae20cc47ab5f122/
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/rusko-belorusko-zakaz-ucasti-kritika.A230514_075040_ms-hokej-2023_ivt
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/rusko-belorusko-zakaz-ucasti-kritika.A230514_075040_ms-hokej-2023_ivt
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/madarsky-fanousek-rusky-dres.A230521_120349_ms-hokej-2023_hrj
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/madarsky-fanousek-rusky-dres.A230521_120349_ms-hokej-2023_hrj
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/lotyssko-usa-zapas-o-treti-misto-bronz.A230528_210537_ms-hokej-2023_ivt
https://www.idnes.cz/hokej/ms-2023/lotyssko-usa-zapas-o-treti-misto-bronz.A230528_210537_ms-hokej-2023_ivt
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Portál iDNES.cz v průběhu celého Mistrovství světa vydal 163 článků, které se turnajem 

zabývaly. Nejčastějším tématem tohoto serveru bylo pozápasové dění, které zahrnovalo 

pozápasové rozhovory s hráči, trenéry nebo třeba lékaři. Většinu článků tohoto druhu napsali 

Robert Rampa, Jan Daněk a Šimon Tittel, kteří byli přímo v dějišti turnaje. Zajímavostí je, že 

po každém odehraném utkání českého týmu redakce iDNES.cz nechala své čtenáře známkovat 

jednotlivé hokejisty, což bylo autorem výzkumu také zařazeno mezi pozápasové dění. Zápasem, 

který byl k tématu pozápasové dění zařazen nejčastěji, bylo čtvrtfinálové utkání mezi Českou 

republikou a Spojenými státy americkými hrané 25. května 2023. Po tomto zápase vyšlo na 

iDNES.cz dohromady dvanáct článků, které se celkovým neúspěchem českého týmu na turnaji 

zabývaly. V předposledním dni šampionátu se už redaktoři z iDNES.cz věnovali konci 

švédského týmu ve čtvrtfinále nebo senzačnímu tažení Lotyšska až do semifinále.  

Sedmatřicetkrát publikoval portál iDNES.cz zápasové reportáže, které často byly 

přebírány z ČTK. Třetím nejčastějším tématem byla příprava na zápas, která zahrnovala 

rozhovory s aktéry turnaje před jednotlivými zápasy, komentáře, glosy, polemiky nebo preview 

k následujícímu duelu. Toto téma se na stránkách iDNES.cz objevilo jednatřicetkrát. 

Následovalo dvacet článků zařazených do tématu osobních příběhů, o kterých psali povětšinou 

redaktoři, kteří pobývali přímo v dějištích šampionátu. Desetkrát iDNES.cz referoval o zranění 

hráčů, šestkrát o sportovně-politickém tématu, což už bylo popsáno výše. Třikrát o 

disciplinárních trestech a dvakrát o historii. K tématu historie spadal článek z 12. května 2023 

30 LET ČEŠI: Nad Tatrou se neblýskalo. Česko vyhrávalo, Slováci cítili křivdu. Tato publikace 

vyšla krátce před zahajovacím zápasem českého týmu proti Slovensku. O pět dnů později 
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redakce iDNES.cz připravila pro své čtenáře kvíz s názvem: KVÍZ: Hlinkův mistrovský tah a 

vysílání z Ruska. Co víte o zlatém hattricku? Tento kvíz se zaměřil na tři zlaté české šampionáty 

v letech 1999, 2000 a 2001, kterým se v hokejové terminologii říká „zlatý hattrick“.  

 

Aktuálně.cz v průběhu Mistrovství světa mužů 2023 vydalo 98 článků, v nichž se 

nejčastěji věnovalo tématu zápas. Tato webová stránka vydala dohromady 35 zápasových 

reportáží, jejichž původcem byla kromě jednoho článku ve všech případech Česká tisková 

kancelář. Čtyřiadvacet článků publikovaných na Aktuálně.cz spadalo do pozápasového dění, o 

což se nejčastěji staral redaktor Daniel Poláček, který byl přímo v Rize. Šestnáct článků se 

věnovalo osobním příběhům, dvanáct naopak přípravě na zápas. Šestkrát se mezi tématy 

objevilo zranění hráčů a třikrát historie. 

Stejně jako iDNES.cz připravilo také Aktuálně.cz před startem úvodního utkání českých 

hokejistů se Slovenskem retrospektivní článek o rivalitě mezi oběma geografickými sousedy. 

Před zápasem základní skupiny se Slovinskem zhotovilo Aktuálně.cz rozhovor s bývalým 

trenérem Sparty Praha, Mladé Boleslavi, Hradce Králové nebo také slovinské reprezentace 

Františkem Výborným, jenž se rozpovídal o svých vzpomínkách na Mistrovství světa 2006, na 

kterém vedl právě Slovince. Paradoxní bylo, že právě šampionát z roku 2006 se také konal 

v lotyšské Rize. Posledním historickým článkem Aktuálně.cz bylo ohlédnutí za předchozími 

čtvrtfinálovými konfrontacemi mezi Českou republikou a Spojenými státy americkými právě 

před dalším vzájemným čtvrtfinále, které proběhlo 25. května 2023. V jednom případě se 

Aktuálně.cz věnovalo disciplinárním trestům a sportovně-politickému tématu.  
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TN.cz vydalo za sedmnáct dnů šampionátu 40 článků. Nadpoloviční většina článků se 

zaměřila na zápasové zpravodajství, tím jsou myšleny zápasové reportáže českých i nečeských 

utkání. Dvanáct článků se zaměřilo na pozápasové dění. V devíti případech se toto téma 

dotýkalo pozápasových ohlasů s českými hráči, trenéry nebo funkcionáři. V závěru turnaje se 

TN.cz zaměřilo na lotyšskou čtvrtfinálovou výhru nad Švédskem a na následný lotyšský zisk 

bronzové medaile v zápase o třetí místo se Spojenými státy americkými. Krátce po neúspěšném 

českém čtvrtfinále s USA TN.cz publikovalo vyjádření bývalého experta České televize Pavla 

Richtera k tomuto utkání.  

Dvakrát tento portál psal o zranění hráčů. V obou případech se jednalo o zprávy 

z kabiny českého týmu ohledně absencí Lukáše Sedláka a Filipa Chytila. Webové stránky 

televizní stanice Nova dvakrát referovaly o disciplinárních trestech a dvakrát čtenářům nabídly 

osobní příběhy. Do tohoto tématu byl zařazen článek z 19. května 2023 s nadpisem: Kdo doplní 

národní tým po konci Chytila a Sedláka? O šanci se hlásí hráč Bostonu75. Tento článek sice 

navazoval na Sedlákův i Chytilův předčasný konec na turnaji, avšak především informoval o 

kauze, která byla vyvolána na sociální síti X. Hlavním bodem celé kauzy bylo, že útočník 

Bostonu Bruins Jakub Lauko napsal na X status s hlásícím se smajlíkem, což značilo jeho zájem 

připojit se k českému týmu. Lauko ale na turnaj i přes nevoli mnoha fanoušků nominován nebyl, 

zbylá místa na české soupisce zaujali útočníci Radim Zohorna s Radanem Lencem. Pouze 

 
75 MARTINOVSKÝ, Jakub. Kdo doplní národní tým po konci Chytila a Sedláka? O šanci se hlásí hráč Bostonu. 

Online. Dostupné z: https://tn.nova.cz/sport/clanek/505367-kdo-doplni-narodni-tym-po-konci-chytila-a-sedlaka-

o-sanci-se-hlasi-hrac-bostonu. [cit. 2024-04-16]. 
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jednou TN.cz nabídlo téma, které autorem výzkumu bylo možné zařadit do přípravy na zápas. 

O historii nepsal tento portál vůbec.  

 

Denik.cz publikoval na svých webových stránkách 44 článků o Mistrovství světa 

v ledním hokeji mužů. Dominovalo v nich téma pozápasové dění. Celkem patnáctkrát se 

v průběhu turnaje stalo, že Denik.cz přinesl články, které navazovaly na určité utkání. Tento 

portál se oproti ostatním zkoumaným serverům častěji zaměřil na hodnocení zápasů z vnější 

strany, tím se myslí hodnocení od expertů či bývalých hokejistů. Například 18. května Denik.cz 

publikoval vyjádření bývalého hráče Petra Tenkráta, o dva dny později Roberta Kysely, po 

skupinovém utkání s Kanadou Tomáše Žižky a po čtvrtfinálovém nezdaru nabídl hodnocení 

Josefa Zajíce. Denik.cz vydal 24. května 2023 článek, jehož hlavním bodem byl rozhovor 

lotyšského hokejisty Ralfse Freibergse pro Českou televizi.76 

Zápasům se Denik.cz věnoval jedenáctkrát, především se jednalo o zápasové reportáže 

českých utkání. Osmkrát se zaměřil na přípravu k zápasům. Čtyřikrát bylo možné články 

z Denik.cz zařadit mezi osobní příběhy. Například 12. května zveřejnil tento portál článek o 

půldenní cestě fanoušků z Prostějovska na turnaj. Třikrát se Denik.cz zabýval historií, z toho 

dvakrát se jednalo o historické kvízy. Před klíčovým zápasem se Spojenými státy americkými 

se podobně jako Aktuálně.cz ohlédl za památnými zápasy s tímto soupeřem. O zranění hráčů 

referoval Denik.cz dvakrát, o tématu sportovně-politickém jednou. Oproti ostatním zkoumaným 

webům se Denik.cz vůbec nezaměřil na téma disciplinárních trestů.  

 
76 Lotyš Ralfs Freibergs v tomto rozhovoru mluvil s reportérem českým jazykem, přičemž v jednu chvíli z něj 

vypadlo nespisovné slovo, které následně sklidilo obrovskou vlnu ohlasů na sociálních sítích. 
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Nejčastější témata se u čtyř zkoumaných webů lišila. Aktuálně.cz a TN.cz se nejvíce 

zaměřily na zápasové reportáže z utkání, zatímco u iDNES.cz dominovalo pozápasové dění. 

Robert Rampa, Jan Daněk a Šimon Tittel pro své čtenáře nejčastěji připravovali pozápasové 

ohlasy aktérů. Také Denik.cz se nejčastěji zaměřoval na pozápasové dění, ale trochu jiným 

způsobem než iDNES.cz. Tendence zprostředkovávat čtenářům vyjádření expertů či bývalých 

hráčů byla v jeho podání naprosto zřejmá. U všech čtyř zkoumaných webů na prvních dvou 

místech převažovala témata zápas a pozápasové dění, akorát v jiném pořadí. Tento údaj 

jednoznačně ukazuje, že největší čtenářská poptávka směřuje k jednotlivým zápasům a ohlasům 

aktérů krátce po utkání. Pokud by tomu tak nebylo, média by se těmto dvěma tématům 

nevěnovala v takové míře.  

Server iDNES.cz se často zaměřoval na přípravu na zápas, což lze ale napsat také o 

Denik.cz. Naopak na TN.cz se téma příprava na zápas téměř vůbec neobjevovalo, na stránkách 

Aktuálně.cz bylo v žebříčku až na čtvrtém místě za osobními příběhy. Právě Aktuálně.cz 

společně s iDNES.cz věnovalo osobním příběhům největší pozornost, oproti tomu TN.cz a 

Denik.cz příliš ne. Další témata, mezi která patřila historie, zranění hráčů, disciplinární tresty 

či sportovně-politické téma, se objevovala na zkoumaných webech ojediněle, sporadicky nebo 

vůbec. V průměru na počet vydaných článků se historií nejvíce zabýval Denik.cz, u sportovně-

politického tématu šlo rozpoznat snahu iDNES.cz se této záležitosti více věnovat. Zranění 

hráčů se na stránkách vybraných titulů objevovalo rovnoměrně, většinou tomu tak bylo 

v souvislosti se zdravotním stavem českých hokejistů. Téma disciplinárních trestů se 
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objevovalo jen u nesportovního zákroku kanadského útočníka Joa Velena na Švýcara Nina 

Niederreitera.   

 

5.6.6 Produkce článků  

 

Nejvíce článků v průběhu Mistrovství světa mužů vyšlo na zkoumaných webových 

stránkách 25. května 2023. Byl to den, kdy český národní tým odehrál klíčové utkání na 

šampionátu ve čtvrtfinále se Spojenými státy americkými. Středem zájmu byl také úvodní český 

zápas na turnaji proti Slovensku, kdy vyšlo dohromady 30 článků, což je o pět méně než při 

čtvrtfinálovém dni. Dále média zajímal 15. květen, kdy český národní tým odehrál třetí duel na 

turnaji proti Lotyšsku a také 18. květen, to byl na programu skupinový zápas mezi Českem a 

Slovinskem. Nutno poznamenat, že do této statistiky byly zahrnuty všechny články, které 

v dané dny byly o Mistrovství světa publikovány. Nikoliv tak pouze články, který se zabývaly 

českým týmem.  

Vůbec nejméně článků, přesně jedenáct, vyšlo v předposlední den turnaje, kdy byly na 

programu semifinálové zápasy už bez české účasti. O jeden článek více vyšlo při volném dni 

ve středu 24. května, to už ovšem média svou pozornost věnovala nadcházející čtvrtfinálové 

bitvě. Třetí nejmenší počet článků vyšel v poslední den Mistrovství světa 2023. V tento den 

byly na programu medailové zápasy. Nejprve utkání o bronz, poté finálové utkání mezi 

Kanadou a Německem. Z bádání tedy vyplývá, že počet článků nenarůstal přímo úměrně 

s důležitostí všech zápasů na turnaji, ale pouze s důležitostí zápasů českých.  
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Portál iDNES.cz nejvíce článků publikoval 15. května, kdy Češi hráli utkání základní 

skupiny s domácím Lotyšskem, a také 25. května, kdy probíhalo čtvrtfinále. V obou těchto 

dnech sportovní redakce iDNES.cz pro své čtenáře připravila čtrnáct článků. Dále pak nastaly 

čtyři dny, v rámci kterých iDNES.cz publikovalo dvanáct článků denně. Bylo tomu tak ve dnech 

16. až 18. dubna. V úterý 16. dubna a ve středu 17. dubna měl český tým volno, nicméně 18. 

dubna už odehrál nakonec vítězné utkání se Slovinskem. Nejméně článků portál iDNES.cz 

vydal v posledním víkendu turnaje, kdy probíhaly semifinálové a finálové zápasy, při kterých 

už redakce tohoto média neměla na místě konání své redaktory. Ještě v průběhu české účasti na 

šampionátu vydalo iDNES.cz nejméně článků při volném dni 24. května.  

 

Také Aktuálně.cz vyprodukovalo nejvíce obsahu při čtvrtfinálových zápasech. V ten 

den vyšlo na těchto webových stránkách dvanáct článků, což bylo hned o tři články více než 

18. května, kdy český tým odehrál své čtvrté utkání na turnaji proti Slovinsku. Osm článků 

redaktoři Aktuálně.cz publikovali v zahajovací den Mistrovství světa 2023. Také u Aktuálně.cz 

je zcela patrné, že v posledních dnech celého turnaje už tento portál o šampionátu nereferoval 

tolik jako na jeho počátku. V posledních třech dnech turnaje vycházely jen tři články denně, 

stejně tomu bylo i při volném dni 24. května. Mírný nárůst byl zaznamenán ve dnech 14. a 15. 

května, kdy český tým odehrál dvě utkání, nejprve s Kazachstánem, následně s Lotyšskem.  
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Server TN.cz vykazoval oproti Aktuálně.cz i iDNES.cz zcela odlišných výsledků. 

Nejvíce článků publikovalo TN.cz 26. května, den po vyřazení českých hokejistů od Spojených 

států amerických. Následně se nejvíce referovalo o událostech 28. května, kdy probíhaly 

medailové zápasy, a také 20. května po zápase základní skupiny mezi Českem a Norskem. Tři 

články denně na TN.cz vycházely 19. května, 21. května, 23. května a 25. května. Pouze při 

volném dni 24. května se stalo, že zpravodajský web televizní stanice Nova o Mistrovství světa 

nereferoval vůbec. Mezi 14. až 16. květnem vyšly dohromady tři články, což dělalo jeden článek 

na jeden den. Je to poměrně překvapivé zjištění, poněvadž 14. května hráli Češi utkání 

s Kazachstánem a o den později pak zápas s Lotyšskem.  
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Denik.cz publikoval devět článků hned v prvním dni turnaje, což byl jednoznačně 

nejvyšší počet. Svou pozornost zaměřil i na 25. květen, kdy český tým odehrál čtvrtfinále se 

Spojenými státy americkými a zároveň pobíhaly i další čtvrtfinálové zápasy. Hrály mezi sebou 

týmy Kanady a Finska, Švédska a Lotyšska, Německa a Švýcarska. Zajímavostí je, že ačkoliv 

Denik.cz zveřejnil v průběhu celého šampionátu jen 44 článků, o turnaji referoval i při dni volna 

24. května, kdy dokonce zveřejnil tři články. Pětkrát se stalo, že tento portál vydal jeden článek 

za den. Bylo tomu tak 13. května, 17. května, 19. května, 21. května a 22. května. Ve čtyřech 

z těchto dnů česká reprezentace nehrála, pouze 21. května absolvovala neúspěšné utkání proti 

Švýcarsku.  
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6   VYHODNOCENÍ HYPOTÉZ 

 

 Odpovědi na všechny výzkumné otázky budou nabídnuty v následujících odstavcích. 

Každá hypotéza se buď potvrdila, částečně potvrdila, nebo nepotvrdila.  

 VO1: Kterému ze zkoumaných hokejových šampionátů bylo na jednotlivých 

webových stránkách Aktuálně.cz, TN.cz, iDNES.cz a Denik.cz věnováno více prostoru?  

 H1: Více prostoru bylo věnováno mužskému mistrovství světa. Ženské mistrovství 

světa trvalo jen dvanáct dnů, zatímco mužské mistrovství světa trvalo sedmnáct dnů. Podle 

měření sledovanosti Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 2023 od společnosti ATO-Nielsen 

si tento turnaj na obrazovkách České televize pustilo 4,79 milionu diváků. U ženského turnaje 

přesné číslo uvedeno nebylo. Nicméně televizní stanice ČT sport vysílala z Mistrovství světa 

v ledním hokeji žen 2023 pouze české zápasy, tudíž mediální zájem o mužský turnaj byl větší 

než o ženský šampionát.   

Výsledek analýzy: Hypotéza se potvrdila. Od 5. dubna 2023 do 16. dubna 2023, kdy se 

konalo Mistrovství světa v ledním hokeji žen, vyšlo na zkoumaných webových stránkách pouze 

25 článků, které se tomuto turnaji věnovaly. Mistrovství světa mužů se konalo od 12. května 

2023 do 28. května 2023. Za toto časové období zkoumaná média publikovala dohromady 345 

článků, které jakýmkoliv způsobem, na základě předem definovaných kritérií, informovaly o 

tomto turnaji. Mužský turnaj byl tak sportovními redakcemi iDNES.cz, Aktuálně.cz, TN.cz a 

Denik.cz jednoznačně sledovanější událostí, přestože po čistě sportovní stránce se České 

republice daleko více dařilo při Mistrovství světa žen 2023. Češky tehdy vybojovaly bronzové 

medaile, zatímco muži na turnaji skončili už ve čtvrtfinále. Mužský hokej tak z hlediska 

mediální pozornosti, kterou lze na základě výsledků této práce zobecnit, poněvadž analyzovány 

byly čtyři webové stránky, je stále daleko před ženským hokejem.  

 VO2: Který ze zkoumaných webů poskytl Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 

2023 nejvíce prostoru?  

 H2: Nejvíce prostoru bylo tomuto šampionátu věnováno na serveru iDNES.cz, který 

měl přímo na místech, v Tampere a Rize, své novináře. Mistrovství světa v ledním hokeji mužů 

mělo na webech Aktuálně.cz, iDNES.cz a TN.cz více prostoru než na webu Denik.cz, který 

klade větší důraz na domácí, a především regionální zpravodajství.  
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 Výsledek analýzy: Také tato hypotéza se potvrdila. Server iDNES.cz v průběhu 

Mistrovství světa v ledním hokeji mužů připravil o tomto šampionátu dohromady 163 článků, 

ze všech zkoumaných webových stránek se tak turnaji věnoval nejvíce. Druhé v pomyslném 

pořadí bylo Aktuálně.cz, které publikovalo 98 článků. Podstatně méně prostoru věnovaly 

šampionátu weby TN.cz i Denik.cz. Portál Denik.cz publikoval za dobu konání turnaje 44 

článků, TN.cz ještě dokonce o čtyři články méně.  

 VO3: Který ze zkoumaných webů poskytl Mistrovství světa v ledním hokeji žen 

2023 nejvíce prostoru? 

 H3: Žádná z redakcí zkoumaných webových stránek neměla v dějišti turnaje své 

redaktory, takže servery Aktuálně.cz, iDNES.cz a TN.cz poskytovaly šampionátu rovnoměrný 

prostor. Zároveň Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 mělo na webech Aktuálně.cz, 

iDNES.cz a TN.cz více prostoru než na webu Denik.cz, který klade větší důraz na domácí, a 

především regionální zpravodajství.  

 Výsledek analýzy: Hypotéza H3 se nepotvrdila, neboť zkoumané weby nevěnovaly 

Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023 rovnoměrný prostor. Nejvíce článků během turnaje 

publikoval portál iDNES.cz, který v době šampionátu informoval o této sportovní události ve 

dvanácti svých článcích, což byla téměř polovina z celkových pětadvaceti článků, které se na 

všech zkoumaných webech turnaji věnovaly. Sedm článků o šampionátu žen vydalo 

Aktuálně.cz, shodně tři články pak Denik.cz s TN.cz. Výsledky analýzy tak ukázaly, že ze všech 

zkoumaných nesportovních webů dával dvěma největším hokejovým šampionátům v roce 2023 

nejvíce prostoru portál iDNES.cz.  

 VO4: Informovalo se o české reprezentaci v průběhu Mistrovství světa v ledním 

hokeji mužů 2023 více než o reprezentacích ostatních?  

 H4: O české reprezentaci se v průběhu Mistrovství světa v hokeji mužů 2023 

informovalo častěji než o reprezentacích ostatních, ale v tomto případě rozdíl nebude takový 

jako u ženského šampionátu. Český tým totiž na turnaji do posledního hracího dne nezůstal, 

neboť čtvrtfinálové utkání se Spojenými státy americkými prohrál. Lze však předpokládat, že i 

v průběhu závěrečného víkendu informování o českém týmu příliš nepokleslo. Média začala 

rozebírat, proč turnaj nevyšel a jaké to bude mít důsledky. Články o českém týmu navíc čtenáře 

zajímaly více. V tomto případě lze zmínit faktory prostorové blízkosti a osobního zaujetí, které 

v rámci studie zpravodajských hodnot definoval Walter Lippmann. S nimi určitým způsobem 
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souvisí i faktory souznění či kontinuity, které později přidala dvojice Johan Galtung a Marie 

Rugeová. 

 Výsledek analýzy: Hypotéza se potvrdila. O české reprezentaci se v průběhu 

Mistrovství světa mužů skutečně informovalo častěji než o ostatních reprezentacích, ačkoliv 

český tým na turnaji až do závěrečné fáze nezůstal. Z celkových 345 článků, které se celým 

turnajem zabývaly, se 205 článků týkalo české hokejové reprezentace. Mezi ně spadaly 

předzápasové rozhovory, pozápasové rozhovory, obsáhlejší rozhovory s aktéry turnaje, 

zápasové reportáže nebo také další články, u kterých bylo zcela jasné, že hlavním jejich bodem 

byla česká reprezentace. Zbylých 140 článků se českému týmu nevěnovalo. Získané údaje lze 

znázornit také procentuálně. Hned 79,55 % článků na webových stránkách Denik.cz se 

zabývalo českým mužstvem. V případě serveru iDNES.cz se českému týmu věnovalo 60,12 % 

článků a u TN.cz 55 % článků. Nejvyrovnanější poměr byl u webu Aktuálně.cz, který o českém 

týmu referoval v 51,02 % svých publikací.  

 VO5: Informovalo se o české reprezentaci v průběhu Mistrovství světa v ledním 

hokeji žen 2023 více než o ostatních reprezentacích?  

 H5: O české reprezentaci se v průběhu Mistrovství světa v hokeji žen 2023 referovalo 

více než o ostatních národních týmech. Češky na zkoumaném turnaji postoupily do semifinále, 

a ještě v poslední den šampionátu odehrály vítězné utkání o bronz se Švýcarskem, tudíž na 

turnaji zůstaly všechny hrací dny. Do této hypotézy, podobně jako u H4, lze zahrnout zmíněné 

faktory studií zpravodajských hodnot.  

Výsledek analýzy: Hypotéza se potvrdila. O české reprezentaci se v průběhu 

Mistrovství světa v hokeji žen skutečně referovalo více než o ostatních reprezentacích. 

Dohromady 92 % všech článků z Mistrovství světa v ledním hokeji žen informovalo o českém 

týmu, zbylých 8 % se věnovalo reprezentacím ostatním. Z celkových 25 článků, které o turnaji 

informovaly, byly evidovány pouze dva články, které se českého týmu netýkaly. Oba tyto 

články vydal server iDNES.cz.  

 VO6: Byly články o českých týmech rozsahově delší než články o ostatních 

reprezentacích?  

 H6: Dá se předpokládat, že články, které informovaly o českém mužském i ženském 

týmu, byly počtem znaků delší než články, které referovaly o týmech jiných. Novináři měli 

v hlavním popisu práce věnovat se zpravodajství o českých týmech.  
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 Výsledek analýzy: Hypotéza se částečně potvrdila. V případě Mistrovství světa 

v hokeji žen byly články o českém týmu skutečně delší než články o ostatních reprezentacích. 

Průměrná délka jednoho článku, který o českém týmu neinformoval, činila 3252,5 znaků včetně 

mezer, oproti tomu průměrná délka článku, který o českém týmu informoval, činila 3 841,9 

znaků včetně mezer. Při Mistrovství světa mužů byly rozsahově delší články, které o českém 

týmu neinformovaly. Tyto články měly v průměru 3 765,79 znaků včetně mezer, zatímco 

články, jejichž hlavním bodem byl český tým, měly v průměru 3 009,39 znaků včetně mezer. 

Servery iDNES.cz a Aktuálně.cz produkovaly rozsahově delší články o ostatních 

reprezentacích, opačně tomu ale bylo u serverů Denik.cz a TN.cz.  

 VO7: Publikovala zkoumaná média častěji svůj vlastní obsah, nebo dávala přednost 

agenturnímu zpravodajství z ČTK?  

 H7: Všechna zkoumaná média častěji publikovala svůj vlastní obsah, ČTK využívala 

minimálně.  

 Výsledek analýzy: Hypotéza se nepotvrdila. V průběhu Mistrovství světa žen bylo na 

stránkách zkoumaných webů publikováno 25 článků, z nichž u šestnácti byla původcem Česká 

tisková kancelář, a pouze devět článků napsali redaktoři z daných médií sami. Mistrovství světa 

mužů se věnovalo 345 článků. U tohoto turnaje naopak převažoval obsah vlastní, avšak 

rozhodně se nedá tvrdit, že média využívala ČTK minimálně, jak je napsáno v H7. Celkově 89 

článků bylo převzatých z ČTK, dalších 256 článků napsali redaktoři jednotlivých webů. V této 

magisterské diplomové práci bylo analyzováno dohromady 370 článků, ČTK byla využita ve 

105 případech.  

 VO8: Kteří novináři v průběhu obou mistrovství světa publikovali nejvíce článků?   

 H8: Jak už bylo zmíněno v H2, server iDNES.cz měl přímo v dějišti mužského 

turnaje své novináře, tudíž v případě Mistrovství světa mužů 2023 nejčastěji své články 

publikovali redaktoři z iDNES.cz. Zpravodajství z ženského turnaje novináři pokrývali 

rovnoměrně.  

 Výsledek analýzy: Hypotéza se potvrdila. V průběhu Mistrovství světa mužů 2023 

publikovali nejvíce článků redaktoři z webu iDNES.cz Robert Rampa a Jan Daněk, kteří 

zároveň sedm článků napsali dohromady. Z analýzy bylo zjištěno, že přímo v dějišti turnaje 

pracoval také redaktor webu Aktuálně.cz Daniel Poláček, jenž napsal celkem 20 článků. 

Nejvíce vytíženi dále byli Ondřej Zoubek z Aktuálně.cz, Vojtěch Tůma, Šimon Tittel a Jakub 
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Hromada z iDNES.cz a mezi osm nejčastěji publikujících novinářů se dostal i David Panuška 

z TN.cz.  

 O zpravodajství z Mistrovství světa žen se novináři skutečně starali rovnoměrně. Jak 

již bylo popsáno výše, pouze devět článků publikovaných v průběhu turnaje vzniklo na základě 

vlastního obsahu jednotlivých redakcí. Dva články napsala redaktorka TN.cz Martina 

Kramerová, po jednom článku pak Dan Hübsch a Vojtěch Tůma z iDNES.cz, Ondřej Zoubek 

z Aktuálně.cz, Pavel Mikeš z Denik.cz a David Chmátal z TN.cz. Pod dvěma články, které 

vydal portál iDNES.cz, byla podepsána celá redakce.  

 VO9: Která témata upřednostňovala zkoumaná média při Mistrovství světa v ledním 

hokeji mužů 2023 a při Mistrovství světa v ledním hokeji žen 2023? 

 H9: Denik.cz má v hlavním popisu práce zaměření se na domácí a regionální 

zpravodajství, tudíž v průběhu turnajů upřednostňoval osobní příběhy aktérů. Server iDNES.cz 

měl přímo v dějišti mužského turnaje své redaktory, publikoval tak především články, které se 

týkaly příprav na zápas a pozápasového dění. Server TN.cz je charakteristický svými 

bulvárními rysy ve zpravodajství, a proto se oproti ostatním zkoumaným médiím častěji zaměřil 

na zranění hráčů či disciplinární tresty. Ve zpravodajství TN.cz se ovšem budou často objevovat 

také osobní příběhy aktérů. Na webu Aktuálně.cz budou stejně jako u serveru iDNES.cz 

převažovat témata týkající se příprav na zápas a pozápasového dění.  

 Výsledek analýzy: Hypotéza se nepotvrdila. V průběhu Mistrovství světa v ledním 

hokeji žen převažovala témata zápasová. Reportážní prvky mělo 21 z celkových 25 článků, 

přičemž pouze 2 články se věnovaly přípravě na zápas, 1 článek pozápasovému dění a 1 článek 

osobním příběhům. U Mistrovství světa mužů dominovaly články, které se zabývaly buď 

konkrétními zápasy, nebo pozápasovým děním. Určitý prostor dostávala také témata příprava 

na zápas a osobní příběhy, naopak zranění hráčů, disciplinární tresty, historická témata nebo 

témata sportovně-politická se objevovala na zkoumaných webech ojediněle.  

Nejčastější témata se u čtyř zkoumaných webů lišila. Aktuálně.cz a TN.cz se nejvíce 

zaměřily na zápasové reportáže z utkání, zatímco u iDNES.cz dominovalo pozápasové dění. 

Novináři iDNES.cz pro své čtenáře nejčastěji připravovali pozápasové ohlasy aktérů. Také 

Denik.cz se nejčastěji zaměřoval na pozápasové dění, ale trochu jiným způsobem než 

iDNES.cz. Tendence zprostředkovávat čtenářům vyjádření expertů či bývalých hráčů byla 

v jeho podání zřejmá. U všech čtyř zkoumaných webů na prvních dvou místech převažovala 

témata zápas a pozápasové dění, akorát v jiném pořadí.  
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Server iDNES.cz se ve velké míře věnoval přípravě na zápas, což lze ale napsat také o 

Denik.cz. Naopak na TN.cz se téma příprava na zápas téměř vůbec neobjevovalo, na stránkách 

Aktuálně.cz bylo v žebříčku až na čtvrtém místě za osobními příběhy. Právě Aktuálně.cz 

společně s iDNES.cz věnovalo osobním příběhům největší pozornost, oproti tomu TN.cz a 

Denik.cz příliš ne. Další témata, mezi která patřila historie, zranění hráčů, disciplinární tresty 

či sportovně-politické téma, se objevovala na zkoumaných webech ojediněle, sporadicky nebo 

vůbec. V průměru na počet vydaných článků se historií nejvíce zabýval Denik.cz, u sportovně-

politického tématu šlo rozpoznat snahu iDNES.cz se této záležitosti více věnovat. Zranění 

hráčů se na stránkách vybraných titulů objevovalo rovnoměrně, většinou tomu tak bylo 

v souvislosti se zdravotním stavem českých hokejistů. Téma disciplinárních trestů se objevilo 

jen u nesportovního zákroku kanadského útočníka Joa Velena na Švýcara Nina Niederreitera.   

 VO10: Zvyšovala se produkce článků přímo úměrně s důležitostí zápasů na obou 

zkoumaných turnajích?  

 H10: Zkoumaná média v průběhu rozhodujících fází obou turnajů, myšleno play-off, 

produkovala více článků. Pokrytí při rozhodujících zápasech bylo větší než v průběhu 

základních skupin.  

Výsledek analýzy: Hypotéza se nepotvrdila. Ačkoliv produkce článků byla výrazně 

vyšší okolo čtvrtfinálového utkání mezi Českou republikou a Spojenými státy americkými, po 

konci českého mužstva na turnaji už produkce článků nestoupala, naopak klesala. Nejvíce 

článků v průběhu Mistrovství světa mužů vyšlo na zkoumaných webových stránkách 25. května 

2023. Byl to den, kdy český národní tým odehrál klíčové utkání na šampionátu ve čtvrtfinále 

se Spojenými státy americkými. Středem zájmu byl také úvodní český zápas na turnaji proti 

Slovensku, kdy vyšlo dohromady 30 článků, což je o pět méně než při čtvrtfinálovém dni. Dále 

média zajímal 15. květen, kdy český národní tým odehrál třetí duel na turnaji proti Lotyšsku a 

také 18. květen, to byl na programu skupinový zápas mezi Českem a Slovinskem. V době 

semifinálových a finálových zápasů byla produkce článků v rámci celého Mistrovství světa 

mužů vůbec nejnižší.  

Výsledky u Mistrovství světa žen ukazují, že produkce článků se skutečně nepatrně 

zvyšovala přímo úměrně s důležitostí a také atraktivitou zápasů, avšak rozdíl mezi zápasy 

v průběhu základních skupin a těmi vyřazovacími či medailovými zde není velký. V rámci 

základních skupin bylo publikováno 13 článků, v rámci vyřazovacích soubojů 12 článků. Do 

tohoto zjištění je však nutné zohlednit, že základní skupiny trvaly od 5. do 12. dubna, zatímco 

vyřazovací souboje pouze od 13. do 17. dubna.  
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 Důležitým faktorem, proč se u ženského turnaje produkce článků nepatrně zvyšovala 

s důležitostí zápasů a u mužského turnaje naopak klesala, je bezesporu fakt, že český ženský 

národní tým zůstal na šampionátu až do závěrečného dne, zatímco mužská reprezentace na 

turnaji skončila už ve čtvrtfinále, tudíž medailové zápasy se jí netýkaly. 
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ZÁVĚR 

 

Hlavním cílem této práce bylo zjistit, jakým způsobem zpravodajské portály iDNES.cz, 

Aktuálně.cz, TN.cz a Denik.cz referovaly o dvou největších hokejových událostech roku 2023, 

o Mistrovství světa v ledním hokeji mužů a o Mistrovství světa v ledním hokeji žen. 

Magisterská diplomová práce vznikla formou kvantitativní obsahové analýzy, která je pro 

zhotovení mediálního obrazu z pohledu autora nejúčinnější metodou, což se při této práci 

potvrdilo.  

Práce byla rozdělena na několik částí a kapitol. První částí byl úvod, který sloužil 

k představení této práce a zároveň v něm autor výzkumu definoval a vysvětlil, proč si zvolil 

toto téma a proč se rozhodl pracovat metodou kvantitativní obsahové analýzy. Poté následovala 

část, která nesla název dosavadní poznání tématu. Zde autor výzkumu představil celou řadu 

odborných prací, které se podobným analýzám v dřívější době věnovaly. Vybrány byly 

nejdůležitější studie, jež se zaměřily na mediální obrazy významných sportovních akcí, nebo 

na porovnání v referování mezi mužskými a ženskými sporty. V této magisterské diplomové 

práci došlo k analýze dvou turnajů, které se konaly v roce 2023, a proto se přímo těmto 

šampionátům žádná další práce dosud nevěnovala.  

Po úvodních částech, které měly za cíl čtenáře uvést do zkoumané problematiky, 

následovalo vypracování teoretické části. Popsány v ní byly koncepty gatekeepingu a 

nastolování agendy. Tyto koncepty měly čtenářům popsat, jakým způsobem redakce vybírají 

zprávy, které budou publikovány v jejich médiích. V rámci kapitol gatekeeping a nastolování 

agendy byly čtenářům nabídnuty mnohdy různé pohledy několika významných teoretiků. 

V teoretické části této práce byly detailněji popsány oba zkoumané turnaje. Tuto pasáž autor 

výzkumu považoval za velice důležitou, poněvadž pro následný kontext je dobré znát, jak 

Mistrovství světa mužů 2023 a Mistrovství světa žen 2023 probíhaly po sportovní stránce 

s bližším zaměřením na české reprezentační celky. Teoretická část neopomenula představit 

všechny zkoumané webové stránky, kterými byly portály iDNES.cz, Aktuálně.cz, Denik.cz a 

TN.cz. Jelikož už před samotnou analýzou bylo vysoce pravděpodobné, že výzkumný vzorek 

bude obsahovat články, jejichž původcem byla Česká tisková kancelář, právě jedna z kapitol 

byla věnována také tomu, jak ČTK běžně funguje.  

Po teoretické části následovala část analytická, jež zpočátku představila metodu 

kvantitativní obsahové analýzy a zaměřila se na její klady a zápory. V další kapitole byly 

představeny téma práce a cíl zkoumání, na což navázalo prezentování výzkumných otázek a 
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hypotéz. Výzkumných otázek bylo dohromady deset, odpovědi na ně byly postupně rozepsány 

v části, která nese název výsledky analýzy. Aby tato práce byla dostatečně transparentní, autor 

výzkumu kromě vzorku a jednotek analýzy v kapitole operacionalizace vysvětlil, jak přesně 

bude v průběhu kódování postupovat a jak bude reagovat na případné neočekávatelné události. 

Poté už následovala kapitola výsledky analýzy, která prezentovala získané údaje a nabídla i 

několik grafů sloužících k snadnějšímu znázornění výsledků.  

Výzkum ukázal, že více prostoru bylo ze dvou zkoumaných světových šampionátů 

věnováno Mistrovství světa v ledním hokeji mužů. Mužský turnaj byl na stránkách všech 

zkoumaných redakcí sledovanější událostí. Dohromady se mu věnovalo 345 článků, zatímco o 

ženském šampionátu se psalo pouze pětadvacetkrát. To, že více prostoru na zkoumaných 

webových stránkách dostane Mistrovství světa mužů 2023, se dalo předběžně očekávat, avšak 

poměr publikovaných článků možná až překvapivě jasně hovoří právě ve prospěch mužského 

turnaje. Přitom ženský národní tým dosáhl na daleko lepší umístění, když na Mistrovství světa 

2023 získal bronzovou medaili, zatímco mužská reprezentace skončila už ve čtvrtfinále, na 

celkovém osmém místě.  

Autor výzkumu se dále zaměřil, které ze čtyř zpravodajských portálů věnovaly oběma 

turnajům nejvíce prostoru. Výsledky analýzy ukázaly, že portál iDNES.cz připravil o mužském 

turnaji i díky svým redaktorům přímo v dějišti šampionátu 163 článků, což bylo hned o 65 

článků více než v případě Aktuálně.cz. Portály Denik.cz a TN.cz se turnaji věnovaly téměř 

rovnoměrně, za iDNES.cz a Aktuálně.cz však v produkci článků daleko zaostávaly. Také 

ženskému turnaji byla na stránkách iDNES.cz věnována největší pozornost, tento portál totiž 

publikoval dvanáct z celkových pětadvaceti článků. Sedm článků o Mistrovství světa žen 

vydalo Aktuálně.cz, shodně po třech článcích pak publikovaly portály Denik.cz a TN.cz. Oba 

zkoumané šampionáty tak jednoznačně nejvíce zajímaly webový portál iDNES.cz.  

Jedním z dalších dílčích cílů práce bylo zjistit, zda se o českých reprezentacích 

v průběhu obou turnajů informovalo více než o reprezentacích ostatních. Výsledky analýzy 

znázornily, že v průběhu Mistrovství světa mužů se o českém týmu skutečně referovalo více 

než o dalších zemích, které se šampionátu zúčastnily. Z celkových 345 článků se 205 publikací 

zaměřovalo na jakékoliv dění okolo celku České republiky, zatímco ostatní články se věnovaly 

reprezentacím jiným. U ženského turnaje byl rozdíl ještě větší. Českému týmu se věnovalo 23 

článků z celkových 25. Pouze dva články tak nesplňovaly kritéria, aby byly mezi tyto články 

zařazeny.  

Dále bylo zjištěno, že v případě ženského turnaje převažovaly články zhotovené Českou 

tiskovou kanceláří, zatímco u Mistrovství světa mužů 2023 převažovaly články, které redaktoři 
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jednotlivých redakcí napsali sami. Jedna z výzkumných otázek kladla důraz na rozsah článků. 

Průměrná délka jednoho článku, který během Mistrovství světa žen o českém týmu informoval, 

byla 3 841,9 znaků včetně mezer, kdežto u článků, které se českého týmu netýkaly, byla délka 

pouze 3 252,5 znaků včetně mezer. Při Mistrovství světa mužů byly naopak rozsahově delší 

články, které se českým mužstvem nezabývaly. Průměr takovýchto publikací byl 3 765,79 

znaků včetně mezer. Články, které o české reprezentaci informovaly, měly v průměru 3 009,39 

znaků včetně mezer.  

Tato magisterská diplomová práce se zaměřila i na jednotlivé redaktory. Autor výzkumu 

chtěl zjistit, kteří novináři publikovali během obou zkoumaných turnajů nejvíce článků. 

Z výsledků analýzy bylo zjištěno, že nejvíce článků napsali redaktoři ze zpravodajského portálu 

iDNES.cz Robert Rampa a Jan Daněk, kteří v průběhu základních skupin byli přímo v dějišti 

turnaje. Často byli pracovně vytíženi také Daniel Poláček a Ondřej Zoubek z Aktuálně.cz. O 

zpravodajství na iDNES.cz se starali také Vojtěch Tůma, Šimon Tittel nebo Jakub Hromada. O 

světovém šampionátu mužů psal z webu TN.cz nejčastěji David Panuška. Při Mistrovství světa 

žen bylo publikováno jen devět článků, pod kterými byli podepsáni redaktoři ze zkoumaných 

webů. Dva články během tohoto turnaje zveřejnila novinářka TN.cz Martina Kramerová.  

Výsledky analýzy ukázaly také témata, o kterých články nejčastěji byly. Už v procesu 

operacionalizace bylo definováno osm témat, do kterých byly jednotlivé články zařazeny. U 

Mistrovství světa mužů dominovaly články týkající se zápasů a pozápasového dění, u 

Mistrovství světa žen jednoznačně převažovalo téma zápasové. Analyzovány byly také 

jednotlivé weby, a to v tom smyslu, jakým tématům dávaly přednost. Portály Aktuálně.cz a 

TN.cz se při mužském turnaji nejvíce zaměřily na zápasové reportáže, zatímco iDNES.cz 

s Denik.cz na pozápasové dění, mezi což nejčastěji spadaly pozápasové rozhovory s hokejisty 

či trenéry nebo hodnocení a glosy expertů. Poměrně velký prostor na zkoumaných webech 

dostávaly i témata příprava na zápas nebo osobní příběhy, kdežto historie, zranění hráčů, 

disciplinární tresty nebo téma sportovně-politické se objevovaly na těchto portálech spíše 

ojediněle. Sportovně-politické téma společně s historickými tématy vůbec nepublikoval portál 

TN.cz, o disciplinárních trestech naopak nereferoval Denik.cz. Na webových stránkách 

iDNES.cz i Aktuálně.cz se objevilo všech osm analyzovaných témat minimálně jednou.  

V pořadí poslední výzkumná otázka se tázala, zda zkoumaná média v rozhodujících 

fázích obou turnajů, tím je myšlena především play-off fáze, produkovala větší počet článků 

než v průběhu základních skupin. Výsledky analýzy ukázaly, že u mužského turnaje během 

semifinálových a finálových zápasů produkce článků klesala, což bylo dáno především tím, že 

český tým na šampionátu skončil už ve čtvrtfinále. Středem zájmu u zkoumaných portálů byl 
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den, při kterém proběhlo právě čtvrtfinále České republiky se Spojenými státy americkými, 

úvodní český zápas na turnaji proti Slovensku nebo další české skupinové zápasy s Lotyšskem 

a se Slovinskem. Výsledky analýzy odpovídající na desátou výzkumnou otázku však byly u 

Mistrovství světa žen opačné. Ukázalo se, že tendence produkce článků se při závěrečné fázi 

turnaje skutečně zvyšovala, byť jen nepatrně, což ale znovu bylo možno spojit v souvislosti 

s konečným výsledkem české reprezentace, která v případě ženského turnaje zůstala ve hře až 

do posledního hracího dne. Odehrála totiž vítězný zápas o bronz se Švýcarskem.  

Po prezentaci výsledků analýzy byla autorem výzkumu zpracována kapitola, jež se 

zabývala vyhodnocením hypotéz. V ní buď došlo k potvrzení dané hypotézy, jejímu 

nepotvrzení nebo částečnému potvrzení. Z celkových deseti hypotéz bylo pět hypotéz 

potvrzených, čtyři nepotvrzené a jedna byla částečně potvrzena.  

Tato časově náročná magisterská diplomová práce ukázala, že referování o ženském 

hokeji stále výrazně pokulhává za tím mužským. Výsledek práce nejde zobecnit na všechna 

česká média, nicméně vzorek čtyř ze sedmi nejčtenějších nesportovních titulů se zdá být pro 

toto tvrzení dostatečný. Média ovšem do jisté míry nabízí to, co si čtenář přeje, a proto je 

evidentní, že ani čtenářská poptávka po ženském hokeji není v České republice dostatečně 

velká. Z výsledků této analýzy ale nelze říct, jestli je nižší nebo vyšší oproti předcházejícímu 

období. Je však velmi pravděpodobné, že dobré sportovní výsledky ženského národního týmu, 

myšleny jsou bronzové medaile z let 2022 a 2023, pomohly k jeho větší medializaci. Pokud by 

se například uskutečnilo srovnání mezi mužskou a ženskou nejvyšší hokejovou soutěží, autor 

práce si myslí, že by mužská hokejová soutěž tu ženskou předčila v mediální pozornosti daleko 

více než je tomu v případě národních týmů.  

Tato práce by v budoucnu mohla být rozšířena o analýzu dalších nesportovních 

zpravodajských portálů, aby tak nebyl narušen záměr autora přinést analýzu webových stránek, 

které nemají sport v hlavním popisu práce. Rovněž by mohly vzniknout práce, které by se 

zabývaly hokejovými šampionáty z jiných let než v tomto případě, což by pak mohlo nabídnout 

ještě daleko zajímavější srovnání, jak to bylo s medializací ženského hokeje dříve a nyní. 

Variant je v této oblasti skutečně dostatek. Tato práce tak nepřímo navázala na bakalářskou 

práci stejného autora, který se zabýval mediálním obrazem hokejového televizního pořadu 

Hokej den poté v letech 2018 až 2020. 
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PŘÍLOHY 

Kódovací kniha 

 

Proměnné: 

 

1. P1  Datum vydání    ve formátu DD.MM.RRRR 

2. P2  Název článku    přesný název článku 

3. P3  MS mužů/MS žen   1 MS mužů 

2 MS žen 

4. P4  Webová stránka   1 Aktuálně.cz 

2 iDNES.cz 

3 TN.cz 

4 Denik.cz 

5. P5  Mužská reprezentace ČR  1 Ano 

2 Ne 

6. P6  Ženská reprezentace ČR  1 Ano 

2 Ne 

7. P7  Obsah     1 Obsah vlastní 

2 Obsah ČTK 

8. P8  Autor článku    jméno a příjmení 

9. P9  Témata    1 Historie 

2 Příprava na zápas 

3 Zápas 

4 Pozápasové dění 

5 Téma sportovně-politické 

6 Zranění hráčů 

7 Disciplinární tresty 

8 Osobní příběhy 

10. P10 Rozsah článků    znaky v numerické podobě 

 

 

 


